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ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетной палаты города Норильска за 2014 год.
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Норильска за 2014 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате города Норильска, утвержденным решением Норильского городского Совета депутатов от 20.09.2011 № 35-842 (далее – Положение о контрольно-счетной палате) и содержит информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты города Норильска, результаты проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий.

Основные задачи Контрольно-счетной палаты города Норильска (далее – Контрольно-счетная палата) в отчетном периоде заключались в определении эффективности использования средств муниципального образования и муниципальной собственности, а также контроле за исполнением бюджета.

Контрольно-счетной палатой анализировались выявленные в ходе контрольной и экспертно-аналитической деятельности недостатки и нарушения, допускаемые в процессе расходования средств бюджета, управления и распоряжения собственностью муниципального образования город Норильск.
Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2014 году

План работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год сформирован исходя из необходимости реализации закрепленных за ней полномочий.

На основании плана работы Контрольно-счетной палатой в 2014 году проведено 185 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:
1) подготовлено 8 заключений на проекты решений Норильского городского Совета депутатов (приложение 1);
2) 106 заключений на проекты постановлений Администрации города Норильска (приложение 2);
3) на 34 проекта постановления в Администрацию города Норильска направлены отказы в связи с отсутствием основания для проведения финансово-экономической экспертизы (приложение 3)

4) проведена внешняя проверка отчета  об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год, в ходе которой подготовлено 23 заключения по результатам проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств и заключение по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета;
5) подготовлены аналитические записки по результатам мониторинга исполнения бюджета муниципального образования город Норильск за первое полугодие и девять месяцев 2014 года;

6) проведено 11 контрольных мероприятий.

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 3 269 514,3 тыс. рублей. 

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой за 2014 год, выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 1 954 441,8 тыс. рублей, в том числе: 
неэффективное использование бюджетных средств – 6 251,9 тыс. рублей;

необоснованное использование бюджетных средств – 1 833,6 тыс. рублей;

нерезультативное использование бюджетных средств – 3 861,44 тыс. рублей;

иные нарушения составили – 1 942 052,97 тыс. рублей, наибольший удельный вес в иных нарушениях составили нарушения порядка учета объектов муниципального имущества – 1 818 723,7 тыс. рублей.
Структура выявленных нарушений в разрезе учреждений отражена в приложении 4. 
Результаты контрольных мероприятий, внешней проверки и заключение на проект бюджета, а также иные вопросы деятельности рассмотрены на заседаниях коллегии Контрольно-счетной палаты. Было проведено 9 заседаний коллегии.
Основные показатели, характеризующие деятельность Контрольно-счетной палаты за 2011-2014 годы.
	Показатели
	2011 год
	2012 год
	2013 год
	2014 год

	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
	79
	194
	216
	185

	Охвачено контрольными мероприятиями объектов
	19
	33
	39
	32

	Объем проверенных средств, тыс. рублей
	447 295,7
	12 097 718,1
	472 249,9
	3 269 514,3

	Выявлено нарушений, тыс. рублей
	6 799,9
	150 542,14
	23 303,03
	1 954 441,8


1. Контрольная деятельность

Контрольная деятельность в 2014 году осуществлялась в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате и Планом работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год. 

В 2014 году проведено 11 контрольных мероприятий:
- по проверке использования субсидий и использования муниципального имущества МБУ «Автохозяйство» (главный распорядитель бюджетных средств (учредитель) муниципальное учреждение Администрация города Норильска), за 2013 год;

- по проверке использования субсидий и использования муниципального имущества МБУК «Городской центр культуры» (главный распорядитель бюджетных средств (учредитель) муниципальное учреждение «Управление по делам культуры и искусства Администрации города Норильска», за 2013 год;

- по проверке исполнения мероприятий по капитальному ремонту объектов коллекторного хозяйства, главный распорядитель бюджетных средств муниципальное учреждение «Управление капитальных ремонтов и строительства Администрации города Норильска»;
- по проверке исполнения функций главного администратора доходов бюджета Кайерканским территориальным управлением Администрации города Норильска и использование бюджетных средств, за 2013 год;

- аудит эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае (главный распорядитель бюджетных средств муниципальное учреждение «Управление потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска», за 2011-2013 годы (совместная проверка со Счетной палатой Красноярского края (Соглашение от 17.07.2014));
- по проверке использования субсидий некоммерческой организацией «Норильский городской фонд «Юбилейный» (главный распорядитель бюджетных средств муниципальное учреждение Администрация города Норильска), за 2013 год;
- по проверке исполнения функций главного администратора доходов муниципального образования город Норильск Управлением имущества Администрации города Норильска, учет объектов муниципальной собственности (коллекторного хозяйства) и учет в карточках (паспортах) проведенный на объектах капитальный ремонт, за 2013 год (МУП «КОС»);

- по проверке использования субсидий, выделенных на компенсацию выпадающих доходов по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, за 2013 год и первое полугодие 20104 года.
Контрольные мероприятия, проведенные совместно со Счетной палатой Красноярского края:

- по правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств предоставленных по долгосрочной муниципальной целевой программе «Переселение граждан муниципального образования город Норильск из аварийного жилищного фонда» на 2012-2014 годы;
- по правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств на оплату труда работников Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Норильска, за 2013 год;

- по правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств предоставленных по долгосрочной муниципальной целевой программе «Развитие дошкольного образования» на 2012-2014 годы.

В отчетном периоде основное внимание уделялось контролю за законностью и результативностью использования средств бюджета муниципального образования город Норильск и соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Норильск. 

При проведении контрольных мероприятий также обращалось внимание на соответствие действующих муниципальных правовых актов законодательству Российской Федерации. 
Отчеты по результатам контрольных мероприятий направлены Главе города Норильска, Руководителю Администрации города Норильска, а также размещены в средствах массовой информации.
В январе 2015 года Контрольно-счетная палата проанализировала итоги проведенных контрольных мероприятий за 2014 год по устранению выявленных нарушений, замечаний и выполнению предложений и рекомендаций. Результаты проведенного анализа предоставлены в приложении 5.

2. Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитические мероприятия в отчетном периоде направлены на обеспечение внешнего муниципального финансового контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:

- предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проекта бюджета города Норильска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, проектов решений Норильского городского Совета депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета муниципального образования город Норильск и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;
- текущего контроля за исполнением бюджета города Норильска в 2014 году;

- последующего контроля по результатам исполнения бюджета муниципального образования город Норильск в 2013 году.

В рамках экспертно-аналитической деятельности 2014 году проведено 176 экспертно-аналитических мероприятия (в 2013 году - 205), в том числе:
экспертиза 8 проектов решений Норильского городского Совета депутатов и подготовка заключений;

экспертиза 140 проектов постановлений Администрации города Норильска, в том числе: 74 экспертизы на проекты постановлений об утверждении и внесении изменений в муниципальные программы, 3 экспертизы на проекты постановлений о внесении изменений в долгосрочные муниципальные целевые программы, 69 экспертиз на проекты муниципальных правовых актов (положения, порядки),
внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2013 год 23 главных администраторов бюджетных средств и подготовка заключений;
внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск и подготовка заключения;

оперативный анализ исполнения бюджета муниципального образования город Норильск.
В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено и направлено 118 заключений.

На 13 проектов подготовлены заключения, содержащие замечания и предложения, из них на 1 решение Норильского городского Совета депутатов и 12 проектов постановлений Администрации города Норильска Администрации города Норильска, что составляет 11,0 процентов от общего количества подготовленных заключений.

В заключениях на проект решения Норильского городского Совета депутатов и проекты постановлений Администрации города Норильска содержалось 68 замечаний и предложений.

Из общего количества замечаний и предложений учтены при утверждении 28, что составляет 41,2 процента.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ) и Положением о контрольно-счетной палате осуществлялся последующий контроль за исполнением бюджета муниципального образования город Норильск.

По результатам последующего контроля за исполнением бюджета муниципального образования город Норильск подготовлены и направлены в адрес Главы города Норильска:

заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год;

аналитические записки по исполнению бюджета муниципального образования город Норильск за первое полугодие 2014 года и девять месяцев 2014 года.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ (статья 264.4):
1. Для подготовки заключения на отчет Администрации города Норильска об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности двадцати трех главных администраторов средств бюджета муниципального образования город Норильск.

2. Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год, а также экспертиза проекта решения Норильского городского Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год».

В ходе проведения проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год были отмечены следующие нарушения и недостатки:

1. По всем главным распорядителям средств бюджета муниципального образования город Норильск исполнение расходов составило ниже 100,0 процентов от уточненного годового плана (от 79,4 процента по Муниципальному учреждению «Снежногорское территориальное управление Администрации города Норильска» до 98,8 процента по Муниципальному казенному учреждению «Управление по содержанию и строительству автомобильных дорог города Норильска»).

2. В нарушение Бюджетного кодекса РФ (статьи 219) и решения Норильского городского Совета депутатов от 11.12.2012 № 7/4-124 «О бюджете муниципального образования город Норильск на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (ред. от 17.12.2013) сверх утвержденных бюджетных назначений принято бюджетных обязательств 272,9 тыс. рублей, в том числе:

43,3 тыс. рублей Управлением муниципального заказа Администрации города Норильска»;

229,6 тыс. рублей Управлением общего и дошкольного образования Администрации города Норильска.

3. По всем главным администраторам бюджетных средств муниципального образования город Норильск установлено нарушение требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н (ред. от 26.10.2012) (далее - Инструкции 191н), а именно:

- в нарушение п.154 Инструкции 191н, в таблице 2 «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств» Пояснительной записки ф.0503160 в графах 1 и 5 не указаны сведения обязательные к заполнению;

- в нарушение п.161 Инструкции 191н, в представленных сведениях о результатах деятельности ф.0503162 показатели граф 2 - 4 не соответствуют требованиям к заполнению;

- в нарушение п.162 Инструкции 191н, в представленных сведениях об изменении бюджетной росписи ф. 0503163 отражена не полная информация об изменении бюджетной росписи;

- в нарушение п.163 Инструкции 191н, в Сведениях об исполнении бюджета ф.0503164 Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска не указаны причины отклонений от планового процента исполнения.

В нарушение п.164 Инструкции 191н, в Сведениях об исполнении мероприятий в рамках целевых программ ф. 0503166, не указаны причины отклонений показателей между утвержденной бюджетной росписью с учетом изменений и фактическим исполнением целевых программ, по следующим главным администраторам бюджетных средств:

· Администрация города Норильска;

· Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Норильска.

Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета муниципального образования город Норильск за 2013 год предоставлена с отдельными нарушениями Инструкции 191н, которые не повлияли на её достоверность.
По итогам внешней проверки исполнения бюджета муниципального образования город Норильск  за 2013 год предложено Администрации города Норильска:

1. Принять дополнительные меры по взысканию задолженности по налоговым и неналоговым платежам.

2. Разработать меры, направленные на повышение эффективности использования средств бюджета муниципального образования город Норильск и уменьшение дебиторской и кредиторской задолженности.

3. Обеспечить представление бюджетной отчетности Финансовым управлением Администрации города Норильска и главными администраторами бюджетных средств бюджета муниципального образования город Норильск, сформированной, в части пояснительной записки, в соответствии с требованиями Инструкции 191н.

3. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты

В отчетном периоде продолжалось взаимодействие Контрольно-счетной палаты с правоохранительными и контрольно-счетными органами.

В соответствии с Планом работы Счетной палаты Красноярского края на 2014 год и соглашениями со Счетной палатой Красноярского края от 11.07.2013 и от 17.07.2014 были проведены совместные проверки:

проверка бюджета муниципального образования город Норильск;

проверка целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию 1-го этапа ДЦП «Развитие объектов социальной сферы, капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда муниципальных образований город Норильск и таймырский (Долгано-Ненецкий) муниципальный район»;

проверка эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае (муниципальное образование город Норильск).
При проведении контрольных мероприятий в соответствии с разработанной аудитором Счетной палаты Красноярского края программой за Контрольно-счетной палатой были закреплены следующие мероприятия:

1. Проверка использования бюджетных средств на оплату труда работников Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Норильска, включая формирование и использование фонда оплаты труда работников за 2013 год – по данному мероприятию нарушений не установлено.

2. Проверка правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств, предоставленных по долгосрочной муниципальной целевой программе «Развитие дошкольного образования» на 2012-2014 годы» (далее – Программа). По данному мероприятию установлены следующие нарушения и замечания:

- целевые индикаторы достигнуты не в полном объеме, так, например, плановый показатель целевого индикатора «Переоборудование групп для детей раннего возраста (от 1,5 лет до 3-х лет) в группы дошкольного возраста (возрастная группа от 3-х до 4-х лет) предусматривает 5 групп (в том числе: 2 группы в МБДОУ №18 «Полянка», 1 группа в МБДОУ № 83 «Золотой петушок», 1 группа в МБДОУ № 86 «Брусничка», 1 группа в МБДОУ № 96 «Капельки»). Фактически, как показало обследование указанных МБДОУ, переоборудовано только 2 группы в МБДОУ № 83 «Золотой петушок» и в МБДОУ № 96 «Капельки»;
- пунктом 9 «Оценка эффективности реализации ДМЦП» Программы не предусмотрено значение целевого индикатора эффективности на 2013 год «Увеличение и сохранение количества мест во вновь открытых и оснащенных групп дошкольного образования в МБДОУ в рамках ДМЦП» достижение которого, по мнению Контрольно-счетной палаты, напрямую связано с достижением цели поставленной Программой, а именно «Повышение уровня доступности дошкольного образования в муниципальном образовании город Норильск»;
- в разрез условий предусмотренных Программой, фактическими исполнителями являлись подведомственные учреждения муниципального учреждения «Управление общего и дошкольного образования» и выступали в роли муниципальных заказчиков;
- отсутствие контроля за деятельностью подведомственных учреждений со стороны непосредственного исполнителя Программы, муниципального учреждения «Управление общего и дошкольного образования», привело к системному нарушению норм Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», в части несвоевременного направления сведений об исполнении контрактов на общую сумму 546,7 тыс. рублей.

- реестры закупок велись с нарушением требований статьи 73 Бюджетного кодекса РФ;
- при невыполнении поставщиком обязательств по сборке и установке уличного оборудования должностными лицами МБДОУ «Детский сад № 59 «Золушка» и МБДОУ «Детский сад № 96 «Капельки» подписан без замечаний акт сборки и установки. В связи с чем, допущена необоснованная оплата по заключенным договорам на общую сумму 85,4 тыс. рублей, в том числе по Детскому саду № 59 «Золушка» 49,2 тыс. рублей, по Детскому саду № 96 «Капельки» 36,2 тыс. рублей.(Указанное нарушение в 2014 году было устранено – уличное оборудование установлено).
3. Проверка правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств по долгосрочной муниципальной целевой программе «Переселение граждан муниципального образования город Норильск из ветхого аварийного жилищного фонда на 2012 – 2014 годы» за 2013 год – по данному мероприятию установлена неправомерная выплата разницы в рыночной стоимости изымаемого жилого помещения и предоставляемого жилого помещения, при заключении договора мены с собственником жилого помещения, расположенного в многоквартирном доме, признанном в установленном порядке аварийным в сумме 5,7 тыс. рублей.

4. При проверке эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае (муниципальное образование город Норильск) установлено неэффективное расходование бюджетных средств, в части содержания некоммерческой организации «Норильский городской Фонд поддержки предпринимательства» в сумме 5 664,1 тыс. рублей.

4. Информирование общественности
Во исполнение пункта 21 Положения о Контрольно-счетной палате в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности Контрольно-счетная палата размещает на официальном сайте Администрации города Норильска в сети Интернет информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты по всем основным направлениям.

В отчетном периоде помимо документов, составляющих организационно-правовую основу деятельности Контрольно-счетной палаты, на официальном сайте Администрации города Норильска размещалась информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.

В средствах массовой информации в отчетном периоде опубликован Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2013 год.
Председатель 

Контрольно-счетной палаты                                                                         Н.Н. Бурухин
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