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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

ГОРОДА НОРИЛЬСКА
663300, г. Норильск, Красноярский край, ул. Севастопольская, д. 7, 3 этаж, 

тел. (3919) 46-32-25, факс (3919)46-10-21 E-mail:kspnor@norcom.ru
ОТЧЕТ
по проверке субсидий, направленных для выполнения муниципального задания Муниципальным автономным учреждением «Информационный центр «Норильские новости» за 2012 год
«11» июля 2013 г.                                                                                            г. Норильск

Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы на 2013 год, утвержденный Коллегией Контрольно-счетной палаты, протокол Коллегии от 05.12.2012 № 02-14/01, ст. 7 Регламента Контрольно-счетной палаты, утвержденного Решением Норильского городского Совета депутатов от 08.11.2011 № 36-867.

 На право проведения контрольного мероприятия оформлено удостоверение от 17 мая 2013 года № 02-03/03.

Цель проверки: использование субсидий направленных для выполнения муниципального задания Муниципальным автономным учреждением «Информационный центр «Норильские новости» за 2012 год.
Проверяемое учреждение:
Муниципальное автономное учреждение «Информационный центр «Норильские новости» (далее – МАУ «ИЦ Норильские новости»).
Срок проведения с 20 мая по 20 июня 2013 года.
На основании полученных разногласий и устранения замечаний к Акту проверки КСП города Норильска от 27.06.2013 использования субсидий направленных для выполнения муниципального задания МАУ «ИЦ Норильские новости», рассмотренных на Коллегии КСП от 11.07.2013 года. Протокол Коллегии КСП от 11.07.2013 № 02-05/01, результаты проверки следующие:
1. Правовая экспертиза документов.
Муниципальное автономное учреждение муниципального образования город Норильска «Информационный центр «Норильские Новости» (далее - МАУ «ИЦ Норильские новости») создано путем изменения типа муниципального бюджетного учреждения муниципального образования город Норильск «Информационный центр «Норильские Новости», на основании Постановления Администрации города Норильска от 20.10.2011 № 503, в соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», Постановлением Администрации города Норильска от 17.03.2011 № 111 «О порядке создания и деятельности муниципальных автономных учреждений муниципального образования город Норильск».

МАУ «ИЦ Норильские новости» действует на основании Устава утвержденного распоряжением начальника управления имущества Администрации города Норильска от 27.10.2011 № 150-424.

В соответствии с Уставом учредителем выступает Администрация города Норильска. Функции и полномочия в отношении МАУ «ИЦ Норильские новости» осуществляют: Администрация города Норильска- непосредственно, а также Управление имущества Администрации города Норильска (далее- Управление имущества), Финансовое управление Администрации города Норильска (далее- ФИНУ) в соответствии с Постановление Администрации города Норильска от 17.03.2011 № 111 «О порядке создания и деятельности муниципальных автономных учреждений муниципального образования город Норильск (далее- Постановление № 111).

МАУ «ИЦ Норильские новости» находится в ведении Администрации города Норильска. Непосредственное курирование деятельности МАУ «ИЦ Норильские новости» осуществляет руководитель Аппарата Администрации города Норильска.

МАУ «ИЦ Норильские новости» является юридическим лицом, имеет обособленное имущество на праве оперативного управления. Имущество переданное в оперативное управление является собственностью муниципального образования город Норильск.

МАУ «ИЦ Норильские новости» создано с целью:

-информирования жителей МО г. Норильск и Красноярского края о жизнедеятельности МО г. Норильск, о работе органов местного самоуправления МО г. Норильск путем издания газеты «Заполярная правда» и иных печатных изданий, предоставление этой информации заинтересованным лицам;

-содействия в пропаганде здорового образа жизни населения, духовного наследия,  воспитания патриотизма, новейших достижений в области экономики, культуры и производства МО г. Норильск;

-содействия в формировании позитивного имиджа МО г. Норильск;

-обеспечения потребности органов местного самоуправления МО г. Норильск, муниципальных учреждений МО г. Норильск полиграфическими, типографическими, переплетными и другими услугами в области издательской и полиграфической деятельности.

Основными видами деятельности является:

-выпуск общественно-политических газет;

-создание и поддержка интернет-ресурсов;

-проведение мониторинга общественного мнения и средств массовой информации МО г . Норильск;

-создание и распространение рекламы социального характера через издаваемые Учреждением печатные издания;

-выполнение полиграфических работ для органов местного самоуправления МО г. Норильск, муниципальных учреждений МО г. Норильск (издание афиш, буклетов, пригласительных билетов, брошюр, ксерокопирование, брошюровка, тиснение, ламинирование);

Помимо основных видов деятельность МАУ «ИЦ Норильские новости» осуществляет самостоятельную деятельность, приносящую доход:

-выпуск периодических изданий, финансово-экономической тематики, образовательного и культурно-просветительского назначения, развлекательного и рекламного характера;

-оказание дизайнерских услуг физическим и юридическим лицам в области полиграфии и рекламы;

-услуги по доставке газет;

-разработка стратегии создания и продвижения позитивного имиджа коммерческих структур, руководителей и др.;

-организация информационной поддержки;

-прием, изготовление и размещение рекламы в средствах массовой информации;

-оптово-розничная и торгово-закупочная деятельность  товарами и материалами, соответствующими профильной деятельности МАУ «ИЦ Норильские новости»;

-выполнение полиграфических работ для физических и юридических лиц на территории МО г. Норильск (издание афиш, буклетов, пригласительных билетов, брошюр, ксерокопирование, брошюровка, тиснение, ламинирование).

Основными нормативно-правовыми актами, регламентирующими деятельность МАУ «ИЦ Норильские новости», являются:

-Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее- БК РФ);

-Федеральный закон от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (далее- Федеральный закон № 174-ФЗ);

-Постановление Администрации города Норильска от 17.03.2011 № 111 «О порядке создания и деятельности муниципальных автономных учреждений муниципального образования город Норильск».

1. Органы управления МАУ «ИЦ Норильские новости».

В соответствии с п. 1 ст. 8 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» структура, компетенция органов автономного учреждения определяется уставом автономного учреждения.

В целях осуществления контроля за деятельностью МАУ «ИЦ Норильские новости», на основании ст. 10 Федерального закона № 174-ФЗ, в соответствии с Постановлением Администрации города Норильска от 27.11.2008 № 2128 «Об утверждении положения о наблюдательном совете автономного учреждения муниципального образования город Норильск», Распоряжением Администрации города Норильска от 30.12.2011 № 5713  утвержден персональный состав Наблюдательного совета МАУ «ИЦ Норильские новости». В связи с кадровыми изменениями, Распоряжением Администрации города Норильска от 29.05.2012 № 2443 были внесены изменения в Распоряжение Администрации города Норильска от 30.12.2011 № 5713.

Структуру управления МАУ «ИЦ Норильские новости» составляют наблюдательный совет МАУ «ИЦ Норильские новости» и директор МАУ «ИЦ Норильские новости».

Распоряжением Администрации города Норильска от 15.09.2008 № 968-к, директором назначен Толстов В.А.

В целях реализации предпринимательской деятельности, в соответствии статьи 8 Закона от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» МАУ «ИЦ Норильские новости» является учредителем редакции газеты «зпПЛЮС», на рекламно-информационную рекламу получено Свидетельство о регистрации средств массовой информации от 22.02.2005 ПИ № ФС16-047.
В целях реализации основного вида деятельности (выпуска общественно-политических газет) МАУ «ИЦ Норильские новости» (предыдущее название МУ «ИЦ «Норильские новости») на основании Постановления Главы города Норильска от 23.03.2007 № 578 «Об Уставе редакции газеты «Заполярная правда», учредителем – Администрацией города Норильска (орган местного самоуправления) получено Свидетельство о регистрации средств массовой информации от 28.04.2007 ПИ № ФС16-399 по тематике «Общественно-политическая реклама (не более 40%)» на редакцию «Заполярная правда».
МАУ «ИЦ Норильские новости» получено Свидетельство о регистрации средств массовой информации от 21.10.2010 Эл № ФС77-42422 по тематике «Общественно-политическая реклама в соответствии с законодательством о рекламе» на редакцию «Заполярная правда» по электронному периодическому изданию. Учредителем является МАУ «ИЦ Норильские новости».
2. Муниципальная собственность (недвижимое имущество).

В соответствии с п. 1.7. Устава, МАУ «ИЦ Норильские новости» имеет в оперативном управлении обособленное имущество. Постановлением Администрации города Норильска от 20.10.2011 № 503 «об изменении типа муниципального бюджетного учреждения муниципального образования город Норильск «Информационный центр «Норильские Новости», утвержден перечень недвижимого имущества, закрепляемого на праве оперативного управления:

1. Часть нежилого отдельно стоящего здания, расположенного по адресу: г. Норильск, р-н Центральный, ул. Богдана Хмельницкого, д. 18, площадью 1462,25 кв.м.

2. Асфальт двора, расположенный по адресу: г. Норильск, р-н Центральный, ул. Богдана Хмельницкого, д. 18, площадью 600 кв.м. (далее- Объекты).

В соответствии с п.1 ст. 296, п. 2 ст. 298 Гражданского кодекса РФ, пункта 1 статьи 3 Федерального закона № 174-ФЗ, Объекты закреплены за МАУ «ИЦ Норильские новости» Договором о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления от 14.12.2011 № 928.
В соответствии со статьей 131 Гражданского кодекса РФ, право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации прав. В нарушение вышеуказанной статьи на недвижимое имущество, переданное в оперативное управление, отсутствуют Свидетельства о государственной регистрации права. 

4.Организационные документы.

4.1.Штатное расписание утверждено Приказом директора МАУ «ИЦ Норильские новости» от 15.03.2012 № 15 (согласовано с начальником Управления труда и трудовых ресурсов Аппарата Администрации города Норильска), по состоянию на 20.03.2012 года в количестве 61 штатной единицы.

Приказом директора МАУ «ИЦ Норильские новости» от 26.03.2012 № 19 внесены изменения в штатное расписание, организационную структуру и штатную численность. Согласно изменениям сокращены штатные единицы работников Типографии в количестве 6 единиц. По состоянию на 01.06.2012г. штатная численность МАУ «ИЦ Норильские новости» составляет 55 единиц. Штатное расписание по состоянию на 01.06.2012г. согласовано с начальником Управления труда и трудовых ресурсов Аппарата Администрации города Норильска.

Приказом и.о. директора МАУ «ИЦ Норильские новости» от 25.07.2012 №30, внесены изменения в штатное расписание, организационную структуру и штатную численность. Изменения касательно сокращения 1 штатной единицы и вводом другой штатной единицы. Штатная численность по состоянию на 01.08.2012г. составила 55 единиц.

Приказом директора МАУ «ИЦ Норильские новости» от 23.11.2012 № 50, внесены изменения в штатное расписание. Изменения в части увеличения с 01.10.2012 года окладов работников, финансируемых за счет средств субсидий. В соответствии с Постановлением Администрации города Норильска от 28.06.2011 № 332 «Об организационных документах муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск» (далее – Постановление № 332), штатное расписание не требует согласования с начальником Управления труда и трудовых ресурсов Аппарата Администрации города Норильска при условии финансирования оплаты труда за счет средств от предпринимательской деятельности.

На основании пункта 2.7. «Сведений о кассовых выплатах» Отчета о результатах деятельности и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества на 31 декабря 2012 года МАУ «ИЦ Норильские новости» кассовые расходы за счет субсидий на выполнение муниципального задания (КОСГУ 211) за 2012 год составили 6 466 215,51 рублей. Общие выплаты из средств местного бюджета на заработную плату в сумме 6 466 215,51 рублей и отчисления на заработную плату (КОСГУ 213) в сумме 5 399 985,32 рублей составили 11 866 200,83 рублей.

Контрольно-счетная палата г. Норильска обращает внимание на то, что штатное расписание (источник финансирования: средства от предпринимательской деятельности) составленное в соответствии с пунктом 9 Постановления № 332, утвержденное директором МАУ «ИЦ Норильские новости» приказом от 25.07.2012 № 30, оформлено в нарушение пункта 4 Постановления № 332, в Приложении № 2 которого предусматривается: «источник финансирования».
4.2.Организационная структура.

Структуру МАУ «ИЦ Норильские новости» составляют:

-Административный состав- директор, гл. специалист по кадрам, редактор сайта, секретарь руководителя, заведующий хозяйством, сторож, уборщик; 

-Бухгалтерия;

-Редакция газеты «Заполярная правда»;

-Редакция газеты «зпПЛЮС»;

-Типография.

В соответствии с Законом от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации», утверждены: Устав редакции газеты «Заполярная правда», Устав редакции газеты «зпПЛЮС». Уставами определены задачи, функции, права редакции, должностные обязанности, полномочия главного редактора, редакционной коллегии.

Постановлением Администрации города Норильска от 28.06.2011 № 332 «Об организационных документах муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск», рекомендовано руководителям муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск подготовка и утверждение положений о структурных единицах, однако в ходе проверки не представлено Положение о структурной единице Учреждения - Типографии.

5.Договоры.

Выборочной проверкой договоров установлено:

-Приложения к договорам подписаны и хранятся без учета их принадлежности к самим договорам, не указано относительно каких договоров они являются Приложениями;

-Отсутствует инвентаризация договоров (действующие, исполненные..), что не позволяет производить архивирование и учет документации учреждения;

-При отсутствии в учреждении штатной единицы с функциональными обязанности по организации и ведению договорной деятельности, все договоры оформляются и хранятся бухгалтерией учреждения (частично договоры хранятся в сформированных по годам папках, частично подшиваются в бухгалтерскую документацию). При этом, должностные инструкции гл. бухгалтера, бухгалтеров не содержать такой прямой обязанности.

Договорная деятельность организована на низком уровне, что затрудняет осуществлять контроль за соблюдением исполнения договорных обязательств.

2. Проверка наличия и формирование плана финансово-хозяйственной деятельности.
Постановлением Администрации города Норильска от 08.05.2009 № 236 утвержден Порядок предоставления из средств бюджета муниципального образования город Норильск субсидии МАУ «ИЦ «Норильские новости» (далее Порядок о предоставлении субсидии) в соответствии с которым:

- субсидия предоставляется на возмещение нормативных затрат в связи с оказанием услуг издания и распространения периодического печатного издания газеты «Заполярная правда», приложения «Важные бумаги к газете «Заполярная правда» (п. 1.2. Порядка о предоставлении субсидии); 

- получателем субсидии является МАУ «ИЦ «Норильские новости (п.1.3. Порядка о предоставлении субсидии); 

- главным распорядителем бюджетных средств (далее ГРБС) является Администрация города Норильска (уполномоченный орган) (п. 2.1. Порядка о предоставлении субсидии);
- основанием предоставления субсидии является договор о предоставлении из средств местного бюджета субсидии, неотъемлемой частью которого является муниципальное задание на оказание муниципальных услуг, утвержденное  уполномоченным органом (п. 2.2, 2.3. Порядка о предоставлении субсидии);
- ежемесячно расчет за оказанные услуги осуществляет уполномоченный орган по заявке переданной в  финансовое управление Администрации города Норильска на финансирование текущего платежа за счет средств субсидии, с приложением к заявке отчета о выполнении муниципального задания за предыдущий отчетный месяц и счета о фактически оказанных услугах, а так же произвести расчет путем предварительного перечисления части суммы субсидии, составляющей не более 50% от общей суммы субсидии предусмотренной договором, в порядке и на условиях, определенных договором (п. 2.4, 2.5. Порядка о предоставлении субсидии).

Постановлением  Администрации города Норильска от 26.01.2011 № 26 утвержден Порядок формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания в отношении муниципальных учреждений, в соответствии с которым муниципальное задание утверждается не позднее одного месяца после официального опубликования решения о бюджете муниципального образования город Норильск на очередной финансовый год и плановый период, форма отчета о выполнении муниципального задания устанавливается самостоятельно ГРБС и органами, осуществляющими функции и полномочия учредителя, с учетом требований установленных в Примерной форме отчета о выполнении муниципального задания.

Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии МАУ  муниципального образования город Норильск «ИЦ «Норильские новости» на возмещение нормативных затрат, связанных с изданием и распространением газеты «Заполярная правда», приложения «Важные бумаги» к газете «Заполярная правда» от 14.02.2012 № С10-03, в соответствии с которым: 

-планируемый общий тираж составил 2 517 900 экземпляров;
-общая сумма субсидии (в пределах бюджетных ассигнований предусмотренных Решением Норильского городского Совета депутатов от 13.12.2011 № 37-884) составила 26 353,0 тыс. рублей.

Контрольно-счетная палата города Норильска (далее – КСП) обращает внимание на то, что в соответствие со статьей 2 Федерального закона от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» под периодическим изданием понимается газета и иное издание, имеющее постоянное наименование (название), текущий номер и выходящее в свет не реже одного раза в год следовательно, издание не может быть признано услугой.


Муниципальное задание, подписанное между Администрацией города Норильска в лице Главы Администрации города Норильска и МАУ «ИЦ «Норильские новости» в лице и.о. директора В.Ф. Тимофеевой предусматривает следующие требования:

-оказание муниципальной услуги – изготовление и распространение общественно-политического издания «Заполярная правда»;
-значение показателей объема муниципальной услуги, в натуральном выражении – общий отпечатанный тираж, пересчитанный на 8-полосник 2 517 900 экземпляров;
-значение показателей объема муниципальной услуги, в стоимостном выражении – 26 353,0 тыс. рублей.

КСП обращает внимание на то, что Соглашение от 14.02.2012 № С10-03 предусматривает предоставление субсидии МАУ «ИЦ «Норильские новости» на возмещение нормативных затрат, связанных с изданием и распространением газеты «Заполярная правда», приложения «Важные бумаги» к газете «Заполярная правда», тогда как муниципальное задание в заявленной муниципальной услуге предусматривает изготовление  и распространении общественно-политического издания «Заполярная правда». 

Разночтения слов издание и изготовление в заявленной муниципальной услуге отраженной в Соглашении от 14.02.2012 №С10-03 и Муниципальном задании приводят к разному подходу формирования нормативных затрат связанных с изданием общественно-политической газеты «Заполярная правда» и нормативных затрат связанных с изготовлением общественно-политической газеты «Заполярная правда», что соответственно влияет и на объем субсидии на возмещение нормативных затрат.

В соответствии с Федеральным законом  от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правого положения государственных (муниципальных) учреждений», на основании Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» и Постановления  Администрации города Норильска от 18.03.2011 № 129 «О порядке составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск», для осуществления деятельности МАУ «ИЦ «Норильские новости» руководителем утвержден план финансово-хозяйственной деятельности на 2012 год (далее план ФХД на 2012 год), рассмотренный наблюдательным советом МАУ «ИЦ «Норильские новости». 

Согласно Плана ФХД на 2012 год  одним из показателей по поступлениям МАУ «ИЦ «Норильские новости» является субсидия на выполнение муниципального задания на организацию изготовления и распространения общественно-политического издания «Заполярная правда» в размере 26 353,0 тыс. рублей, в том числе поступления (Раздел 3 Плана ФХД на 2012 год) по видам нормативов затрат: 

- норматив прямых затрат
          

         21 004,7 тыс. рублей;
- норматив косвенных затрат
 
                    4 836,4 тыс. рублей;
- норматив содержания имущества
                    511,9 тыс. рублей.
В Разделе 4 Плана ФХД на 2012 год МАУ «ИЦ «Норильские новости» планируют выплаты в сумме 26 353,0 тыс. рублей за счет субсидий на выполнение муниципального задания по нормативам затрат:
- выплаты по нормативам прямых затрат

19 534,6 тыс. рублей;

- выплаты по нормативам косвенных затрат

6818,4 тыс. рублей.

Разночтение между Разделами 3 и 4 Плана ФХД на 2012 год МАУ «ИЦ «Норильские новости» составило в сумме 1 470,1 тыс. рублей средств местного бюджета. 

Планируемые выплаты за счет субсидии на выполнение муниципального задания на 2012 год по КОСГУ из общей суммы 26 353,0 тыс. рублей, следующие:

- КОСГУ 211 «Заработная плата» запланировано в сумме 7 148,6 тыс. рублей. Выплаты по заработной плате запланированы без учета штатного расписания по источникам финансирования, в нарушение Постановления Администрации города Норильска от 28.06.2011 № 332, в пункте 4 Постановления № 332, в Приложении № 2 которого предусматривается: «источник финансирования»;
- КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» запланировано в сумме 4 404,4 тыс. рублей. Выплаты по начислению на выплаты по оплате труда запланированы без учета штатного расписания по источникам финансирования, в нарушение пункта 4 Постановления Администрации города Норильска от 28.06.2011 № 332;

- КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» запланировано в сумме 4 100,0 тыс. рублей;

-  КОСГУ 290 «Прочие расходы» запланировано в сумме 2 700,0 тыс. рублей;

- КОСГУ 340 «Увеличение материальных запасов» запланировано в сумме 8000,0 тыс. рублей.

Анализ фактических кассовых расходов рассмотрен КСП в следующем разделе настоящего Акта.
В соответствии с пунктом 3.2. Постановления  Администрации города Норильска от 18.03.2011 № 129 «О порядке составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск» показатели Плана ФХД на 2012 год,  соответствует показателям утвержденного муниципального задания и размера субсидии на его выполнение.

В нарушении пункта 2. Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск, Администрацией города Норильска осуществляющей функции и полномочия учредителя в отношении МАУ «ИЦ «Норильские новости» не утверждена форма плана ФХД на 2012 год для курируемого ими муниципального автономного учреждения с учетом отраслевых особенностей.

3. Проверка исполнения финансово-хозяйственной деятельности, отчетности по исполнению муниципальных заданий по работам (услугам).
Постановлением от 08.05.2009 № 236 (в ред. от 11.05.2010 № 165) Администрацией города Норильска утвержден порядок предоставления из средств бюджета муниципального образования город Норильск субсидии МАУ «ИЦ «Норильские новости».

В соответствии с пунктом 2.2 настоящего порядка МАУ «ИЦ «Норильские новости» с Администрацией города Норильска заключено соглашение от 14.02.2012 № С 10-03 (далее – Соглашение № С 10-03) на возмещение нормативных затрат, связанных с изданием и распространением газеты «Заполярная правда», приложения «Важные бумаги».

По пункту 1.1. МАУ «ИЦ «Норильские новости» на основании муниципального задания, приняли на себя обязательство по изданию и распространению в течение 2012 года газеты «Заполярная правда», приложения «Важные бумаги» к газете «Заполярная правда планируемым общим тиражом 2 517 900 экземпляров (далее – печатная продукция).

 Общая сумма субсидии по соглашению на 2012 год составила 26353,0 тыс. рублей.

При этом муниципальное задание  рассчитано на оказание муниципальной услуги  - «Изготовление и распространение общественно-политического издания «Заполярная правда» МАУ «ИЦ «Норильские новости».
На основании «Отчета о результатах деятельности и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества» на 31 декабря 2012 года МАУ «ИЦ «Норильские новости» (далее – Отчет о результатах деятельности за 2012 год) согласованного Председателем наблюдательного совета и утвержденного Директором МАУ «ИЦ «Норильские новости» установлено – плановые показатели за 2012 год изменены.
Изменение плановых показателей Плана ФХД на 2012 год МАУ «ИЦ «Норильские новости» произведены в нарушение пунктов 17, 18, 19 Приказа Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н (в ред. от 02.10.2012 № 132н) «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального учреждения».
По Отчету о результатах деятельности за 2012 год МАУ «ИЦ «Норильские новости» кассовое исполнение субсидий на выполнение нормативных затрат составило 26 283 063,08 рублей, из них по КОСГУ:
- КОСГУ 211 «Заработная плата» было запланировано в сумме 7 148,6 тыс. рублей, уточненный план – 6 536 152,43 рублей. Кассовое исполнение составило 6 466 215,51 рублей. Начисление заработной платы в сумме 6 466 215,51 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по заработной плате произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания. Нарушение пункта 21.  Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н (в ред. от 12.10.2012 № 134н);
- КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» запланировано в сумме 4 404,4 тыс. рублей, уточненный план – 5 399 985,32 рублей. Кассовое исполнение составило 5 399 985,32 рублей. Начисление по КОСГУ 213 в сумме 5 399 985,32 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по КОСГУ 213 произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания. Нарушение то же;

- КОСГУ 221 «Услуги связи». По плану ФХД на 2012 год, расходы не планировались, уточненный план – 1 344 342,49 рублей. Кассовое исполнение по КОСГУ 221 в сумме 1 344 342,49 рублей. Начисление по КОСГУ 221 в сумме 1 344 342,49 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по КОСГУ 221 произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания. Нарушение то же;

- КОСГУ 223 «Коммунальные услуги». По плану ФХД на 2012 год, расходы не планировались, уточненный план – 130 775,37 рублей. Кассовое исполнение по КОСГУ 223 в сумме 130 775,37 рублей. Начисление по КОСГУ 223 в сумме 130 775,37 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по КОСГУ 223 произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания. Начисление расходов по содержанию недвижимого имущества, закрепленного за автономным учреждением произведено МАУ «ИЦ «Норильские новости» проведены в нарушение пунктов 73, 181 Приказа Минфина России от 23.12.2010 № 183н (далее – Инструкция 183н).

Бухгалтерский учет указанных расходов ведется в порядке, установленном абзацем 2, 3, 4 пункта 153 Инструкции № 174н;

- КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества». По плану ФХД на 2012 год, расходы не планировались, уточненный план – 22 206,61 рублей. Кассовое исполнение по КОСГУ 225 в сумме 22 206,61 рублей. Начисление по КОСГУ 225 в сумме 22 206,61 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по КОСГУ 225 произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания. Начисление расходов по содержанию недвижимого имущества, закрепленного за автономным учреждением произведено МАУ «ИЦ «Норильские новости» проведены в нарушение пунктов 73, 181 Инструкции 183н;

- КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» запланировано в сумме 4 100,0 тыс. рублей, уточненный план – 1 214 200,0 рублей. Кассовое исполнение составило 1 214 200,0 рублей. Начисление по КОСГУ 226 в сумме 1 214 200,0 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по КОСГУ 226 произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания.
Средства субсидии на возмещение нормативных затрат по выполнению муниципального задания в сумме 1 214 200,0 рублей были расходованы на доставку газеты «зпПЛЮС» по коммерческой деятельности (Счета по доставке газеты «зпПЛЮС» от 20.08.2012 № 23, от 18.10.2012 № 30, от 10.12.2012 № 34).

На основании пункта 4.2. Соглашения  о порядке предоставления субсидии МАУ «ИЦ «Норильские новости», в котором оговаривается: «В случае нецелевого использования средств субсидии учреждение обязано возвратить в бюджет муниципального образования город Норильск сумму субсидии, использованную не по целевому назначению»;
-  КОСГУ 290 «Прочие расходы» запланировано в сумме 2 700,0 тыс. рублей, уточненный план – 1 153 438,0 рублей. Кассовое исполнение составило 1 153 438,0 рублей. Начисление по КОСГУ 290 в сумме 1 153 438,0 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по КОСГУ 290 произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания;

- КОСГУ 340 «Увеличение материальных запасов» запланировано в сумме 8000,0 тыс. рублей, уточненный план – 10 551 899,78 рублей. Кассовое исполнение составило 10 551 899,78 рублей.
На основании исполнения сметы доходов и расходов МАУ «ИЦ «Норильские новости» за 2012 год (подписанной директором и главным бухгалтером МАУ «ИЦ «Норильские новости») расходы материальных запасов  и бумаги по редакции газеты «Заполярная правда» составили за 2012 год 14,3% от всех расходов в общей сумме 11 502,1 тыс. рублей на эти цели структурных подразделений МАУ «ИЦ «Норильские новости» (ЗП, зпПЛЮС, типография).

КСП выражает мнение о завышенной себестоимости муниципальных услуг в части материальных запасов по расходованию бумаги и краски, оплачиваемых из средств местного бюджета за 2012 год.

Проведенным экономическим анализом предоставленных к проверке КСП документов по выполнению муниципального задания и плана ФХД на 2012 год установлено: 
Муниципальным заданием к Соглашению № С 10-03 установлено значение предельной цены на оказание муниципальной услуги 10,47 рублей за один отпечатанный 8-полосник. Расчет значения предельной цены муниципальной услуги определен в соответствии с ценами согласно плану ФХД на 2012 год МАУ «ИЦ Норильские новости».
 По плану ФХД запланировано всех доходов МАУ «ИЦ Норильские новости» на 2012 год в сумме 85404 ,9 тыс. рублей, в том числе доходов по общественно-политическому изданию «Заполярная правда» в размере 32675,4 тыс. рублей, или 38,3% от плановой суммы доходов в целом, из них:

-  доходы от реализации газеты – 3241,5 тыс. рублей;

-  доходы от рекламы и объявлений – 3080,9 тыс. рублей;

-  субсидия на выполнение муниципального задания – 26353,0 тыс. рублей.

На основании исполнения сметы доходов и расходов МАУ «ИЦ Норильские новости» (подписанной Директором и главным бухгалтером МАУ «ИЦ Норильские новости»), фактическое выполнение плана по общим доходам за 2012 год составило в сумме 79292,4 тыс. рублей, из них по изданию «Заполярная правда» в размере 32691,4 тыс. рублей, или 41,2% от всех полученных доходов.
По структуре доходы от издания газеты «Заполярная правда» составляют:

- доходы от реализации газеты – 3181,8 тыс. рублей;
- доходы от рекламы и объявлений – 3167,0 тыс. рублей;
- субсидия на выполнение муниципального задания – 26342,7 тыс. рублей.

По муниципальному заданию на 2012 год запланировано отпечатать общий тираж, в пересчете на 8-полосник, в общем количестве 2 517 900 экземпляров, в том числе: газеты «Заполярная правда» - 1 647 800 экземпляров, приложения «Важные бумаги» - 870 100 экземпляров. По отчету о выполнение муниципального задания, общий отпечатанный тираж, в пересчете на 8-полосник, в количестве 2527175 экземпляров, в том числе: газеты «Заполярная правда» - 1529615 экземпляров, приложения «Важные бумаги» - 997 560 экземпляров.
По отчетам о выполнении муниципального задания, газета «Заполярная правда»  в 2012 году на реализацию планировалась в количестве 1 074 876 тиражей (в т.ч. льготной категории граждан – 644 816) или 70,3% от выпуска, реализовано за 2012 год в количестве 1 036 214 тиражей (в т.ч. льготной категории граждан – 677 753) или 67,7% от выпуска.
В нарушение пункта 121 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н (в ред. от 12.10.2012 № 134н) учет готовой продукции, изготовленной в МАУ «ИЦ Норильские новости» для целей продажи – не ведется. 

В соответствие с планом финансово-хозяйственной деятельности МАУ «ИЦ Норильские новости» на 2012 год запланированы общие расходы в сумме 84159,2 тыс. рублей, в том числе: расходы на изготовление газеты «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» запланированы в 2012 году в сумме 32675,5 тыс. рублей или 12,98 рублей на единицу продукции (один 8-полосник). Фактически, согласно данных отчетов о выполнении муниципального задания по выпуску печатных изделий в 2012 году расходы изготовление газеты «Заполярная правда» составили 33304,8 тыс. рублей или 13,18 рублей на единицу продукции. 

При этом, прямые затраты по МАУ запланированы в сумме 67344,5 тыс. рублей, в том числе прямые затраты газеты «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» планом финансово-хозяйственной деятельности определены в размере 28205,8 тыс. рублей, или 11,20 рублей на единицу продукции. 

Фактически прямые затраты на изготовление газеты «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» составили 26605,0 тыс. рублей или 10,53 рублей на единицу продукции (один 8-полосник).

В составе прямых затрат в 2012 году на изготовление газеты «Заполярная правда» с приложением: 

- материальные затраты при плане 4038,0 тыс. рублей или 1,60 рублей на единицу продукции, фактически составили – 3840,5 тыс. рублей или 1,52 рублей на единицу;

- затраты на оплату труда при плане 16964,6 тыс. рублей или 6,74 рублей на единицу продукции, фактически составили – 15643,9 тыс. рублей или 6,19 рублей на 8-полосник;

- отчисления на социальные нужды при плане 4087,0 тыс. рублей или 1,62 рублей на единицу продукции, фактически составили – 4222,8 тыс. рублей или 1,67 рублей на единицу;

- прочие затраты при плане 3116,4 тыс. рублей или 1,24 рублей на единицу продукции, фактически составили – 2897,7 тыс. рублей или 1,15 рублей на единицу.

Планом финансово-хозяйственной деятельности МАУ на 2012 год коэффициент распределения накладных расходов по редакции газеты «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» определен в размере 28% к общей сумме общепроизводственных затрат и к общей сумме общехозяйственных затрат соответственно. Оставшиеся 72% распределены по редакции газеты «Заполярная правда ПЛЮС» и типографии. 

Планом финансово-хозяйственной деятельности на 2012 год определены общепроизводственные затраты в общем по МАУ «ИЦ Норильские новости» в сумме 2037,1 тыс. рублей, в том числе по газете «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» в сумме 570,4 тыс. рублей (0,23 рублей на единицу продукции), что составляет 28% от общей суммы общепроизводственных затрат. Фактически в представленном МАУ «ИЦ Норильские новости» отчету о выполнении муниципального задания по выпуску печатных изданий за 2012 год при фактически произведенных учреждением общепроизводственных затрат в сумме 2203,9 тыс. рублей по газете «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» распределено и отражено в отчетности 926,0 тыс. рублей, что составляет 42,0% к общей сумме данных затрат. 

Следовало распределить в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности общепроизводственных затрат в сумме 617,1 тыс. рублей (28% х 2203,9 тыс. рублей). Необоснованное завышение составило 308,9 тыс. рублей. Калькуляция по единице экземпляра за счет необоснованного завышения общепроизводственных затрат возросла на 0,14 рублей и составила по общепроизводственным затратам 0,37 рублей на единицу. 

Аналогично планом финансово-хозяйственной деятельности определены общехозяйственные затраты в целом по МАУ «ИЦ Норильские новости» в сумме 13926,4 тыс. рублей, в том числе по газете «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» в сумме 3899,2 тыс. рублей (1,55 руб. на единицу экземпляра), что составляет 28% от общей суммы общепроизводственных затрат. Фактически в представленном МАУ «ИЦ Норильские новости» отчете о выполнении муниципального задания по выпуску печатных изданий за 2012 год при фактически произведенных учреждением общехозяйственных затрат в сумме 14010,6 тыс. рублей по газете «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» распределено и отражено в отчетности 5773,9 тыс. рублей, что составляет 41,2% к общей сумме данных затрат. 

Следовало распределить в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности общехозяйственных затрат в сумме 3923,0 тыс. рублей (28% х 14010,6 тыс. рублей). Необоснованное завышение составило 1850,9 тыс. рублей. Калькуляция единицы экземпляра за счет необоснованного завышения общехозяйственных затрат возросла на 0,73 рублей и составила по общехозяйственным затратам 2,28 рублей на единицу. 

В составе общехозяйственных расходов затраты на оплату труда и отчисления на социальные нужды при плане 3307,9 тыс. рублей возросли на 1286,4 тыс. рублей и составили согласно отчетов МАУ «ИЦ Норильские новости» 4594,2 тыс. рублей. При этом, затраты на оплату труда, входящих в прямые затраты, согласно отчетным данным учреждения снижены на 1320,7 тыс. рублей. 

Снижение уровня заработной платы работников, занятых в основном производстве по выпуску газеты «Заполярная правда», при повышении уровня заработной платы работников административного персонала, обслуживающих производство, экономически не оправдан. Снижение фактического выполнения плана финансово-хозяйственной деятельности по газете «Заполярная правда» в части прямых затрат на 1601,0 тыс. рублей ставит под сомнение достоверность расчетов при определении плановых показателей.

Внереализационные расходы на проверяемое учреждение не планировались и не распределялись.

С учетом коэффициента распределения накладных расходов, определенного в плане финансово-хозяйственной деятельности на 2012 год, в размере 28% расходы на изготовление газеты «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» фактически составляют 31145,1 тыс. рублей (в том числе: прямые затраты – 26605,0 тыс. рублей, общепроизводственные затраты – 617,1 тыс. рублей, общехозяйственные затраты -  3923,0 тыс. рублей). Отражено в отчете о выполнении муниципального задания учреждения – 33305,0 тыс. рублей (в том числе: прямые затраты – 26605,0 тыс. рублей, общепроизводственные затраты – 926 тыс. рублей, общехозяйственные затраты -  5773,9 тыс. рублей). Необоснованное завышение расходов на изготовление газеты «Заполярная правда» с приложением «Важные бумаги» в отчетности за 2012 год за счет необоснованного увеличения коэффициента накладных расходов составило 2159,9 тыс. рублей.

В результате необоснованного завышения процента распределения накладных расходов себестоимость одного отпечатанного экземпляра в пересчете на 8-полосник при плановой себестоимости 12,98 рублей, должна составить 12,33 рублей, а не 13,18 рублей, как отражено в отчетах. 
МАУ «ИЦ Норильские новости» осуществлена неточность расчета числовых показателей за счет накладных расходов до «нужного» и утвержденного бюджетом на 2012 год размера субсидии.

С учетом доходов, полученных учреждением от реализации газеты и прочих доходов (реклама, объявления) общая сумма субсидии на выполнение муниципального задания МАУ «ИЦ «Норильские новости» должна составить 24796,3 тыс. рублей (31145,1 тыс. рублей – 6348,8 тыс. рублей). Фактически из средств местного бюджета учреждению выплачено в 2012 году 26342,7 тыс. рублей.

Неэффективное расходование средств местного бюджета в сумме 1546,4 тыс. рублей (26342,7 тыс. рублей – 24796,3 тыс. рублей).

4. Проверка функциональной эффективности МУ «Администрация города Норильска» (далее Администрация города Норильска), как главного распорядителя бюджетных средств (далее – ГРБС) и учредителя в отношении МАУ «ИЦ Норильские новости».
Согласно п. 1.3. Устава МАУ «ИЦ Норильские новости» установлено, что финансирование учреждения осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования города Норильска с привлечением внебюджетных средств.
Одним из основных видов деятельности МАУ «ИЦ Норильские новости» является выпуск общественно-политических газет (пункт 2.2.1. Устава МАУ «ИЦ Норильские новости»).

В целях реализации пункта 2.2.1. Устава МАУ «ИЦ Норильские новости», на дату проверки Контрольно-счетной палаты города Норильска действует, постановление Главы города Норильска от 23.03.2007 № 578 которым утвержден Устав газеты «Заполярная правда» (далее - Редакция). Пунктом 1.3. Устава Редакции определено: «Редакция – это объединение граждан, осуществляющих производство и выпуск СМИ, всех выпускаемых им приложений и иных печатных изданий». Редакция не обладает статусом юридического лица, является структурным подразделением МУ «ИЦ Норильские новости».
Подпунктом «г» пункта 3.1. Устава Редакции за МУ «ИЦ Норильские новости» определено решение следующих вопросов: 

- «МУ «ИЦ Норильские новости» осуществляет финансирование оплаты труда сотрудников Редакции, мероприятий проводимых Редакцией и с участием Редакции, а также расходов по производству и выпуску СМИ – в пределах средств субсидий, выделяемых МУ «ИЦ Норильские новости» из бюджета муниципального образования город Норильск»;

- МУ «ИЦ Норильские новости» осуществляет функции издателя СМИ.

В соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1, пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации и частью 16 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», Приказом Финансового управления Администрации города Норильска от 14.03.2011 г. № 100-10 утвержден «Порядок санкционирования расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования город Норильск, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и бюджетные инвестиции, полученные в соответствии с пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации».

Согласно раздела 4 порядка:

1. Учреждение несет ответственность за использование целевых субсидий и бюджетных инвестиций в соответствии с действующим законодательством.

2. Контроль за целевым использованием целевых субсидий и бюджетных инвестиций осуществляет Учредитель.

3. Учредитель представляет отчеты об операциях с целевыми субсидиями, предоставленными учреждению в Финансовое управление ежемесячно до 20 числа, следующего за отчетным месяцем, по форме согласно Приложению № 5 к настоящему порядку.  

5. Проверка организации учета и отчетности, согласно действующему законодательству.
Финансирование МАУ «ИЦ Норильские новости» осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования город Норильск, в виде субсидий, выделенных для выполнения муниципального задания, а также за счет собственных доходов.
На 01 января 2012 года действовала организационная структура и штатная численность, утвержденная Приказом директора МАУ «ИЦ Норильские новости» от 23.12. 2011 № 62, в количестве 63 единицы.
В течение 2012 года были внесены изменения в организационную структуру и штатную численность:
- приказом от 15.03.2012 года № 15 сокращено 2 (две) штатных единицы (вакансии) с 20.03.2012 года;

- приказом от 26.03.2012 года № 19 сокращено 6 (шесть) штатных единиц на 01.06.2012 года. Таким образом, всего организационной структурой и штатным расписанием утверждено 55 (пятьдесят пять) штатных единиц.

Учетная политика и организация бухгалтерского учета.
Организация и ведение бухгалтерского и налогового учета в МАУ «ИЦ Норильские новости» возложено на бухгалтерию. 
Действующая учетная политика в 2012 году (с 01.01.2012г.) утверждена Приказом и.о. директора МАУ «ИЦ Норильские новости» В.Ф. Тимофеевой от 28.12.2011г. № 65 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета и налогообложения на 2012 год».

Ссылка по руководству в учетной политике МАУ «ИЦ Норильские новости» для целей налогового учета на ПБУ 18/02, ПБУ 9/99, ПБУ 10/99 является незаконной, так как указанные нормативные документы являются обязательными к применению в организациях, за исключением кредитных, государственных (муниципальных) учреждений.

Организация и ведение бухгалтерского и налогового учета и отчетности в МАУ «ИЦ Норильские новости» должно быть организовано в соответствии:

- с Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», далее Инструкция № 157н;

- с Приказом Минфина России от 23.12.2010г. № 183н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и инструкции по его применению»,  далее Инструкция № 183н; 
- с Приказом Минфина России от 25.11.2011г. № 33н «Об утверждении инструкции о Порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»,  далее Инструкция № 33н.
Распределение расходов между видами деятельности должно производиться ежемесячно пропорционально объему выручки от реализации продукции (работ, услуг).
Учет нефинансовых активов.
Учет объектов нефинансовых активов за 2012 год велся на счетах:

- 0 101 00 000  «Основные средства»;

- 0 104 00 000 «Амортизация»;

- 0 105 00 000 «Материальные запасы»;

- 0 106 00 000 «Вложения в нефинансовые активы»;

- 0 109 00 000  «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг» по аналитическим группам синтетического счета по объектам имущества по источникам финансирования (2-собственные доходы учреждения, 4-субсидии на выполнение муниципального задания).

Информация по основным средствам МАУ «ИЦ Норильские новости» за проверяемый период представлена в таблице:

	Наименование активов
	Сумма на начало года (в рублях)
	Сумма на конец года (в рублях)

	Основные средства, всего:
	22 160 110
	20 342 099

	в тч, недвижимое имущество
	9 461 775
	9 649 043

	особо ценное движимое имущество
	0
	8 569 682

	иное движимое имущество
	12 698 334
	2 123 374

	Амортизация основных средств
	12 928 539
	13 256 955

	в тч, амортизация недвижимого имущества
	4 307 954
	4 594 175

	амортизация особо ценного движимого имущества
	0
	6 886 618

	амортизация иного движимого имущества
	8 620 585
	1 776 162


Анализируя показатели таблицы, следует сделать вывод о том, что:

- за 2012 год произошло уменьшение ОС на 1 818 011 рублей;

- согласно законодательству выделено особо ценное движимое имущество;

- изношенность основных средств составляет 65,2 %.

Ежегодно специалистами МАУ «ИЦ Норильские новости» предоставляются в Управление имущества сведения (реестры) о наличии на учете основных средств.

В ходе контрольного мероприятия расхождений между данными в первичных учетных документах и бухгалтерских регистрах не выявлено.

В неисполнение пункта 121. Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н (ред. от 12.10.2012) продукция, изготовленная в МАУ «ИЦ Норильские новости» в 2012 году, для целей продажи – готовая продукция, не учитывается. 

Учет финансовых активов.
В составе учета по финансовым активам МАУ «ИЦ Норильские новости» за проверяемый период осуществлялся учет расчетов:

- о наличии и движении денежных средств (по безналичным расчетам и по расчетам через кассу);

- учет по доходам;

- учет по выданным авансам;

-  учет с подотчетными лицами;

- расчеты по ущербу имуществу;

- учет с прочими дебиторами (расчеты с учредителем, расчеты по стоимости ОЦИ).

Для осуществления финансово-хозяйственной деятельности МАУ «ИЦ Норильские новости» открыты счета:
- лицевой счет 30013000010 в Финансовом управлении Администрации г. Норильска;
- расчетный счет 40703810131164016186 в Восточно-Сибирском банке Сбербанка России г. Красноярск.
За 2012 год поступило на лицевой счет МАУ «ИЦ Норильские новости» субсидий на выполнение муниципального задания в сумме 26 342 708,00 рублей, при плановом показателе 26 353 000,00 рублей, что составило 99,96%. 

Кассовый расход с лицевого счета произведен на сумму 26 283 063,08 рублей, что составило, по отношению к утвержденным плановым назначениям 99,73%. Остаток неизрасходованных субсидий на 01.01.2013 года составил 59 644,92 рублей.

Кассовые расходы по полученным субсидиям за 2012 год по видам затрат, согласно «Отчету о результатах деятельности и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества на 31.12.2012г.», форме 0503737  приведены в таблице:
	КОСГУ
	Наименование показателя
	Утверждено плановых назначений (тыс. рублей)
	Исполнено плановых назначений (тыс. рублей)
	Кассовый расход
 (тыс. рублей)
	Не исполнено

Плана

 (тыс. рублей)

	200
	Расходы всего:
	26 353,0
	26 342,7
	26 283,1
	10,3

	211
	В тч: Заработная плата
	6 536,2
	
	6 466,2
	70,0

	213
	Начисления на выплаты по оплате труда
	5 400,0
	
	5 400,0
	

	221
	Услуги связи
	1 344,3
	
	1 344,3
	

	223
	Коммунальные услуги
	130,8
	
	130,8
	

	225
	Работы, услуги по содержанию имущества
	22,2
	
	22,2
	

	226
	Прочие работы и услуги
	1 214,2
	
	1 214,2
	

	290
	Прочие расходы
	1 153,4
	
	1 153,4
	

	340
	Материальные запасы
	10 551,9
	
	10 551,9
	


Не исполнено плановых назначений по поступлению субсидий на сумму 10 292,00 рублей.

В ходе контрольного мероприятия проверены расчеты с наличными денежными средствами, которые ведутся по счету 0 201 34 000 «Касса».

В соответствии с Положением о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации от 12.10.2011 № 373-П, далее – Порядок № 373-П, установлен лимит денежных средств по кассе в сумме 60 000,00 рублей.

Все операции, по поступлению денежных средств в кассу и выбытию из кассы, оформлены первичными учетными документами, согласно Инструкции № 183н, Порядку № 373-П. 

В ходе контрольного мероприятия установлено:

-  в нарушение п. 87 Инструкции № 183н отражена корреспонденция счетов по поступлению доходов в кассу учреждения по некоторым ПКО (например: ПКО от 07.03.2012г. № 664);

- в нарушение п. 11 Инструкции № 157н отсутствуют журналы операций по счету «Касса» за 2012 год на бумажном носителе, нарушение устранено в ходе проведения контрольного мероприятия.

Выдача наличных денежных средств в МАУ «ИЦ Норильские новости» производится в специально-оборудованном помещении «Касса», в соответствии с Порядком № 373-П.
Учет доходов.
Учет доходов в Учреждении ведется на счете (2,4) 205 00 000 «Расчеты по доходам». 
Все хозяйственные операции отражены в журнале операций № 5 с дебиторами по доходам по видам доходов (КОСГУ), предусмотренных утвержденным планом ФХД на 2012 год и полученным авансам по доходам.

За проверяемый период (2012 год) информация по всем доходам Учреждения представлена в таблице:

	Наименование доходов
	КОСГУ
	Утверждено плановых назначений
	Начислено доходов         
  (ф. 0503721)
	Поступило доходов       
 (ф. 0503737)
	% исполнения

	от оказания платных услуг (работ)
	130
	54 900 000,00
	39 765 163,72
	54 899 346,42
	100

	прочие доходы, всего:
	180
	26 410 100,00
	26 467 963,52
	26 388 189,20
	100

	в т.ч. субсидии на выполнение муницип задания
	180
	26 353 000,00
	26 342 708,00
	26 342 708,00
	100

	иные доходы
	180
	57 100,00
	125 255,52
	45 481,20
	79,7

	Итого:
	
	81 310 100,00
	66 233 127,24
	81 287 535,62
	100


Общие выводы.
Проверкой использования субсидий направленных для выполнения муниципального задания Муниципальным автономным учреждением «Информационный центр «Норильские новости» за 2012 год, Контрольно-счетной палатой города Норильска установлено:
1). Изменение плановых показателей Плана ФХД на 2012 год МАУ «ИЦ «Норильские новости» произведены в нарушение пунктов 17, 18, 19 Приказа Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н (в ред. от 02.10.2012 № 132н) «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального учреждения»;

2). В нарушение статьи 131 Гражданского кодекса РФ Свидетельства о государственной регистрации права собственности на недвижимое имущество, переданное в оперативное управление МАУ «ИЦ Норильские новости» - отсутствуют;

3). Штатное расписание (источник финансирования: средства от предпринимательской деятельности), утвержденное директором МАУ «ИЦ Норильские новости» приказом от 25.07.2012 № 30, составлено в неисполнение пункта 4 Постановления № 332, в Приложении № 2 которого предусматривается: «источник финансирования»;
3.1). Субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с изданием газеты «Заполярная правда», приложением «Важные бумаги» в части оплаты труда работников и начислением на выплаты по оплате труда в Плане ФХД на 2012 год МАУ «ИЦ Норильские новости» на общую сумму 11 553,0 тыс. рублей средств местного бюджета запланированы без учета штатного расписания по источникам финансирования, в нарушение пункта 3.1. Постановления Администрации города Норильска от 28.06.2011 № 332;

3.2). В нарушение пункта 21.  Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н (в ред. от 12.10.2012 № 134н) начисление заработной платы в сумме 6 466 215,51 рублей произведено по коду финансового обеспечения 2- приносящая доход деятельность. Выплаты по заработной плате произведены по коду финансового обеспечения 4-субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания;
4). Средства субсидии на возмещение нормативных затрат по выполнению муниципального задания в сумме 1 214 200,0 рублей (КОСГУ 226) были расходованы на доставку газеты «зпПЛЮС» по коммерческой деятельности (Счета по доставке газеты «зпПЛЮС» от 20.08.2012 № 23, от 18.10.2012 № 30, от 10.12.2012 № 34).

На основании пункта 4.2. Соглашения  о порядке предоставления субсидии МАУ «ИЦ «Норильские новости», в котором оговаривается: «В случае нецелевого использования средств субсидии учреждение обязано возвратить в бюджет муниципального образования город Норильск сумму субсидии, использованную не по целевому назначению»;
5). В нарушение пункта 121 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н (в ред. от 12.10.2012 № 134н) учет готовой продукции, изготовленной в МАУ «ИЦ Норильские новости» для целей продажи – не ведется. 
6). Начисление расходов по содержанию недвижимого имущества, закрепленного за автономным учреждением произведено МАУ «ИЦ «Норильские новости» проводятся в нарушение пунктов 73, 181 Приказа Минфина России от 23.12.2010 № 183н;

7). С учетом доходов, полученных учреждением от реализации газеты и прочих доходов (реклама, объявления) общая сумма субсидии на выполнение муниципального задания МАУ «ИЦ «Норильские новости» должна составить 24796,3 тыс. рублей (31145,1 тыс. рублей – 6348,8 тыс. рублей). Фактически из средств местного бюджета учреждению выплачено в 2012 году 26342,7 тыс. рублей.

Неэффективное расходование средств местного бюджета в сумме 1546,4 тыс. рублей (26342,7 тыс. рублей – 24796,3 тыс. рублей).

Руководитель контрольного мероприятия

   Аудитор КСП




                                   А.Т.Коновалов
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