Для получения государственной услуги - пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций:

1. паспорт гражданина РФ заявителя (оригинал);

2. листок нетрудоспособности;
3. выписка из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенная в установленном порядке;
4. справка из территориального органа государственной службы занятости населения о признании женщины безработной;
5. решение территориального органа Федеральной налоговой службы о государственной регистрации прекращения физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращения полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, прекращения статуса адвоката и прекращения деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.

В случае обращения за назначением пособия по беременности и родам в орган социальной защиты населения по месту фактического проживания либо по месту пребывания дополнительно представляется справка из органа социальной защиты населения по месту жительства о том, что пособие не назначалось.

Копии документов, не заверенные органом, выдавшим соответствующие документы, или нотариально, представляются с предъявлением оригиналов.



