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ДОКЛАД 
ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ В 2012 ГОДУ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ 

В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ 

НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОД НОРИЛЬСК 

1. Состояние нормативно-правового регулирования 

в соответствующей сфере деятельности
1.1. Муниципальный контроль на территории муниципального образования город Норильск осуществляется структурными подразделениями и территориальными исполнительно-распорядительными органами Администрации города Норильска, уполномоченными на проведение муниципального контроля          в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении ими предпринимательской деятельности (далее – муниципальный контроль), в рамках их полномочий, определенных: 

а) Постановлением Администрации города Норильска от 30.04.2009 №222 «Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск», которым отдельные структурные подразделения и территориальные исполнительно-распорядительные органы Администрации города Норильска уполномочены на проведение муниципального контроля                             в соответствующей сфере деятельности;

б) Распоряжением Администрации города Норильска от 24.03.2010 №835              «О наделении полномочиями в области муниципального контроля», которым уполномочено должностное лицо Администрации города Норильска (руководитель Аппарата Администрации города Норильска) на осуществление контроля                  за соблюдением органами муниципального контроля требований Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», административных регламентов организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля.

1.2. Требования к осуществлению на территории муниципального образования город Норильск деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля определены следующими муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования город Норильск:
а) в области соблюдения правил торговли, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления на территории муниципального образования город Норильск:

· Решением Городского Совета муниципального образования город Норильск от 01.06.2001 №3-51 «Об утверждении Правил работы предприятий торговли и основных требований к работе мелкорозничной торговой сети                 на территории муниципального образования город Норильск» (в части требований, не отраженных в федеральных и краевых нормативных правовых актах).

б) в области соблюдения правил продажи (распространения) продукции эротического характера, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления на территории муниципального образования город Норильск:

· Постановлением Главы города Норильска от 24.02.2005 №323                    «О Порядке распространения продукции эротического характера на территории муниципального образования город Норильск»;

в) в области соблюдения порядка проведения муниципальных лотерей, установленного нормативными правовыми актами органов местного самоуправления на территории муниципального образования город Норильск:

· Постановлением Главы города Норильска от 25.10.2006 №2233                  «Об организации и порядке проведения муниципальных лотерей на территории муниципального образования город Норильск».
На территории поселка Снежногорск муниципальный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляет Администрация поселка Снежногорск, руководствуясь нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск:

· Правилами благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территории муниципального образования город Норильск, утвержденных решением Норильского городского Совета депутатов от 02.11.2010      №29-719;

· Правилами работы предприятий торговли и основных требований          к работе мелкорозничной сети на территории муниципального образования город Норильск, утвержденных решением Городского Совета муниципального образования город Норильск от 01.06.2001 №3-51;
· Положением о содержании, разведении, захоронении животных            на территории муниципального образования город Норильск, утвержденным решением Норильского городского Совета депутатов муниципального образования город Норильск от 18.05.2010 №26-644;

· Порядком распространения продукции эротического характера и средств массовой информации, специализирующихся на сообщениях и материалах эротического характера на территории муниципального образования город Норильск, утвержденного постановлением Главы города Норильска от 24.02.2005   №323;

· Положением о порядке накопления, вывоза, утилизации и переработки отходов производства и потребления на территории муниципального образования город Норильск, утвержденным постановлением Администрации города Норильска от 17.05.2011 №224;

·  Правилами содержания указателей улиц и номерных знаков объектов капитального строительства на территории муниципального образования город Норильск, утвержденными постановлением Администрации города Норильска         от 07.04.2011 №162;

· иными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск, устанавливающих правила торговли; правила и порядок благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территории; содержания указателей улиц и номерных знаков         на зданиях и сооружениях; накопления, вывоза, утилизации и переработки отходов производства и потребления; содержания, разведения, захоронения животных; готовности теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций, отдельных категорий потребителей к отопительному периоду; сохранностью автомобильных дорог местного значения.
Указанные муниципальные правовые акты города Норильска доступны            в свободном доступе в информационно-правовой системе «Консультант Плюс»,          а также на официальном сайте муниципального образования город Норильск www.norilsk-city.ru.

Нормативно-правовое регулирование в сфере распространения наружной рекламы на территории муниципального образования город Норильск регулируется Федеральным законом от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», решением Норильского городского Совета депутатов от 24.06.2008 №12-276 «Об утверждении Положения    о порядке распространения наружной рекламы, рекламы, размещаемой                      на транспортных средствах, и информации на территории муниципального образования города Норильск», распоряжением Администрации города Норильска от 18.08.2008 №1229 «Об утверждении типовых форм документов, связанных             с распространением рекламы и информации», постановлением Администрации         г.Норильска от 13.09.2012 №287 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешений на установку рекламных конструкций на соответствующей территории». 

Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования город Норильск проводится          в соответствии со ст.72 Земельного кодекса РФ в рамках п.26 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии               с Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 21.07.1997     №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».
Постановлением Администрации города Норильска от 30.04.2009 №222                (в редакции от 29.12.2009 №563) «Об организации муниципального контроля             в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск» на проведение муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей     при осуществлении ими предпринимательской деятельности, уполномочены структурные подразделения и территориальные исполнительно-распорядительные органы Администрации города Норильска.

Управление имущества Администрации города Норильска уполномочено        на проведение муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении ими предпринимательской деятельности:

· в области использования находящихся в муниципальной собственности муниципального образования город Норильск объектов нежилого фонда без надлежаще оформленных документов либо с нарушением установленных правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск норм и правил эксплуатации и содержания объектов нежилого фонда, включая нарушение порядка перепланировки или переоборудования нежилых помещений на территории муниципального образования город Норильск;

· на проведение муниципального земельного контроля в соответствии     с правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск на территории муниципального образования город Норильск.
В целях установления порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Норильск и порядка взаимодействия органов, осуществляющих муниципальный контроль и государственный земельный надзор, решением Норильского городского Совета депутатов 20.09.2011 №35-844 утверждено Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Норильск (далее - Положение), которое разработано в соответствии                  с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                       в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», с учетом рекомендаций, изложенных в Письме Федерального агентства кадастра объектов недвижимости от 20.07.2005 №ММ/0644 «О взаимодействии органов государственного земельного контроля с органами муниципального контроля», Уставом муниципального образования город Норильск. 

В целях определения механизма осуществления муниципального земельного контроля Постановлением Администрации города Норильска от 31.03.2010 №99 утвержден Административный регламент организации и проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля Управлением имущества.

Указанные нормативные акты опубликованы на официальном сайте муниципального образования города Норильска (www.norilsk-city.ru).

При осуществлении муниципального контроля специалисты отдела оперативного управления городским хозяйством Районной администрации Талнаха руководствуются следующими нормативными правовыми актами:

· Федеральным законом от 26.12.2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Постановлением Администрации города Норильска от 30.04.2009 года №222 «Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск»;

· «Правилами благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий муниципального образования город Норильск», утвержденных Решением Норильского городского Совета депутатов от 02.11.2010 года №29-719.

· Положением о содержании, разведении, захоронении животных             на территории муниципального образования город Норильск, утвержденного Решением Норильского городского Совета депутатов от 18.05.2010 №26-644;

· Положением о порядке накопления, вывоза, утилизации и переработки отходов производства и потребления на территории муниципального образования город Норильск, утвержденного Постановлением Администрации города Норильска от 17.05.2011 №224.
1.3. Анализ муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования к осуществлению на территории муниципального образования город Норильск деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, позволяет сделать вывод об их достаточности, полноте, объективности, обоснованности, доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. Муниципальные нормативные правовые акты разработаны          в соответствии с действующим законодательством, прошли юридическую (в том числе антикоррупционную) экспертизу в прокуратуре города Норильска. Муниципальные нормативные правовые акты являются общедоступными - размещены в информационно-правовой системе «Консультант Плюс»,                        на официальном сайте муниципального образования город Норильск      (www.norilsk-city.ru).
2. Организация муниципального контроля
2.1. Организационная структура и система управления органов муниципального контроля на территории муниципального образования город Норильск:














2.2. В рамках имеющихся полномочий структурные подразделения и территориальные исполнительно-распорядительные органы Администрации города Норильска, уполномоченные на проведение муниципального контроля, выполняют следующие функции:
· проводят плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в виде документарных и выездных проверок;

· выдают предписания об устранении нарушений, выявленных в ходе осуществления муниципального контроля;

· принимают меры по контролю за устранением выявленных нарушений и их предупреждению в дальнейшем;
· осуществляют подготовку предложений для включения в ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) и индивидуальных предпринимателей; 

· издают распоряжения о проведении плановых и внеплановых проверок;
· согласовывают с прокуратурой города Норильска проведение внеплановых выездных проверок;
· направляют в прокуратуру города Норильска результаты проведения внеплановых выездных проверок.

2.3. Органы муниципального контроля муниципального образования город Норильск осуществляют муниципальный контроль, в пределах своей компетенции,    в соответствии с административными регламентами проведения проверок             при осуществлении муниципального контроля, утвержденными постановлениями Администрации города Норильска:

· от 31.12.2009 №576 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска»;

· от 28.01.2010 №11 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Администрацией поселка Снежногорск»;

· от 28.01.2010 №12 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Районной Администрацией Кайеркана»;

· от 18.02.2010 №30 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Районной Администрацией Талнаха»;

· от 31.03.2010 №99 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля Управлением имущества Администрации города Норильска»;

·  от 05.05.2010 №158 «Об утверждении Административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере рекламы и градостроительства на территории муниципального образования город Норильск»;

· от 15.10.2010 №397 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Управлением городского хозяйства Администрации города Норильска», а также         в пределах полномочий, определенных Положениями о структурных подразделениях и территориальных исполнительно-распорядительных органах Администрации города Норильска, уполномоченных на проведение муниципального контроля, иными муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск:
· Положением об Управлении потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 16.12.2008 №16-385;
· Положением об Администрации поселка Снежногорск, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 07.04.2009 №18-437;
· Положением о Районной администрации Кайеркана, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.02.2009 №17-411;
· Положением о Районной администрации Талнаха, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.02.2009 №17-410;
· Положением об Управлении имущества Администрации города Норильска, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов      от 17.02.2009 №17-404;
· Положением об Управлении архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска, утвержденным постановлением Администрации города Норильска от 31.12.2009 №569;
· Положением об Управлении городского хозяйства Администрации города Норильска, утвержденным постановлением Администрации города Норильска от 27.05.2009 №267;
· Постановлением Администрации города Норильска от 30.05.2008 №1550 «О наделении Управления имущества Администрации города Норильска и его должностных лиц полномочиями по осуществлению муниципального земельного контроля».
2.4. В 2012 году взаимодействие Администрации города Норильска                      при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора) не осуществлялось. 
2.5. За отчетный период функции по осуществлению муниципального  контроля подведомственными Администрации города Норильска организациями не выполнялись.
2.6. Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий    по контролю при проведении проверок не проводилась.  
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
3.1. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в определенной области осуществлялось в составе расходов бюджета муниципального образования город Норильск на содержание соответствующего структурного подразделения, территориального исполнительно-распорядительного органа Администрации города Норильска, уполномоченного      на проведение муниципального контроля.
За отчетный период муниципальный контроль на территории муниципального образования город Норильск в соответствии с согласованным и утвержденным         в установленном порядке ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) и индивидуальных предпринимателей осуществлялся органами муниципального контроля.
3.2. Планируемое выделение бюджетных средств на исполнение функций муниципального контроля УПРиУ в 2012 году составило 23,8 тыс. руб., фактическое расходование бюджетных средств также составило 23,8 тыс. руб.


Штатная численность работников УПРиУ, в полномочия которых входит осуществление муниципального контроля, составляет 16 единиц, которые полностью замещены. Все специалисты, уполномоченные на проведение муниципального контроля, соответствуют квалификационным требованиям, установленным законом Красноярского края для замещения должностей муниципальной службы. 
Мероприятия по повышению квалификации работников УПРиУ в отчетный период не проводились.


Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составила 4,3 проверки.

За отчетный период эксперты и представители экспертных организаций           к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

3.3. Целевого финансирования для выполнения администрацией поселка Снежногорск функций муниципального контроля местным бюджетом муниципального образования город Норильск не предусмотрено. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля Администрацией поселка Снежногорск осуществляется в общем объеме оплаты труда ведущего специалиста общего отдела Администрации поселка Снежногорск.

Штатная численность Администрации поселка Снежногорск, выполняющих функции по муниципальному контролю – 1 человек, укомплектованность штатной численности составляет 100 %.

Мероприятия по повышению квалификации специалиста, выполняющего функции по муниципальному контролю в 2012 году не проводились.

Средняя нагрузка на одну штатную единицу по фактически выполненному      в 2012 году объему функций по муниципальному контролю составила 4 проверки.

Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю в 2012 году не привлекались.
3.4. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля осуществляется в составе расходов по текущей деятельности Управления архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска на 2012 год. Отдельной статьи расходов на осуществление муниципального контроля в сфере рекламы на 2012 год не предусмотрено.
Управление архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска имеет штатную численность 24 единицы. Укомплектованность штатной численности 100 %. Из них для осуществления муниципального контроля предполагается задействовать 4 штатных единицы, в том числе на выполнение основных функций по муниципальному контролю – 2 штатных единицы сотрудников отдела рекламы и городского дизайна.

Квалификация работников Управления архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска, задействованных в осуществлении муниципального контроля, полностью отвечает квалификационным требованиям    по замещаемым должностям. Необходимость реализации мероприятий                      по повышению их квалификации отсутствует.

Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в 2012 году объему функций по муниципальному контролю составила 25%.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю за отчетный период не привлекались.
3.5. Постановлением Администрации города Норильска от 30.05.2008 №1550     (в редакции Постановления от 11.08.2008 №1952) утверждено в качестве муниципальных инспекторов по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Норильск 18 должностных лиц Управления имущества.
Общее количество штатных единиц по должностям, предусматривающих выполнение функций по муниципальному земельному контролю 18, вакантных должностей нет.
Финансирование исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля проводится за счет сметы расходов Управления имущества.
Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций                        по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось.
Функции муниципального земельного контроля осуществлялись  специалистами отдела контроля Управления имущества Администрации города Норильска, в количестве 5 человек, которые исполняют также функции контроля     за использованием по назначению, сохранностью и распоряжением имуществом муниципального образования город Норильск, в том числе и земельными участками.
Специалисты, осуществляющие муниципальный земельный контроль имеют высшее образование и соответствуют квалификационным требованиям                     для замещения должностей муниципальной службы в соответствии с Законом Красноярского края от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае».
Мероприятия по повышению квалификации специалистов в 2012 году            не проводились.
Эксперты и экспертные организации не привлекались к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю.
3.6. Финансовое обеспечение муниципального контроля Районной администрации Талнаха осуществляется за счёт бюджета муниципального образования город Норильск;

· функции по муниципальному контролю выполняли три специалиста отдела оперативного управления городским хозяйством Районной администрации Талнаха (укомплектованы согласно штатному расписанию); 

· квалификация работников соответствует установленным требованиям для муниципальных служащих,

· средняя нагрузка на одного работника составляла 8 проверок;

· представители экспертных организаций к проведению мероприятий     по контролю не привлекались.
3.7. Финансовое обеспечение исполнения функций Управления городского хозяйства Администрации города Норильска по осуществлению муниципального контроля в определенной области в составе расходов бюджета муниципального образования город Норильск на содержание соответствующего структурного подразделения, территориального исполнительно-распорядительного органа Администрации города Норильска, уполномоченного на проведение муниципального контроля не осуществлялось.
Данные о штатной численности работников Управления городского хозяйства Администрации города Норильска выполняющих функции по контролю, а также сведения об их квалификации представляют собой следующее:
В области соблюдения правил благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий муниципального образования город Норильск, положения о содержании, разведении, захоронении животных и положения о порядке накопления, вывоза, утилизации и переработки отходов производства и потребления на территории муниципального образования город Норильск:
· штатная численность работников в полномочия которых входит осуществление муниципального контроля, составляет 1 единицу, которая полностью замещена;
· средняя нагрузка на одного работника по фактически выполненному      в отчетный период объему функций по муниципальному контролю составила одну проверку.
Работник Управления городского хозяйства Администрации города Норильска соответствует квалификационным требованиям, установленным Законом Красноярского края для замещения должностей муниципальной службы.

Мероприятия по повышению квалификации работников органов муниципального контроля в отчетный период не проводились.
За отчетный период эксперты и представители экспертных организаций           к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
4. Проведение муниципального контроля
4.1. В 2012 году специалистами УПРиУ было проведено 68 выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,       из них плановых – 65, внеплановых – 3. Общее время проведения плановых проверок составило 65часа, внеплановых проверок 3 часа. 

Внеплановые проверки УПРиУ проводились в связи с истечением срока исполнения индивидуальными предпринимателями ранее выданных предписаний УПРиУ об устранении выявленных нарушений требований, установленных муниципальными правовыми актами.
4.2. В 2012 году Администрацией поселка Снежногорск было запланировано проведение 4 выездных проверок. Проведено 4 выездные плановые проверки, внеплановые проверки не проводились.

В первом полугодии 2012 года осуществлено 3 проверки в отношении индивидуальных предпринимателей. Во втором полугодии отчетного года - одна проверка в отношении юридического лица.

Предметом проведенных проверок являлось соблюдение Правил работы предприятий торговли и основных требований к работе мелкорозничной сети на территории муниципального образования город Норильск, утвержденных Решением Городского Совета муниципального образования город Норильск от 1 июня 2001    №3-51 (далее – Правил торговли).

В ходе проведения проверок в отношении одного индивидуального предпринимателя выявлены правонарушения, выразившиеся в нарушении требований, установленных пунктами 1.15, 1.16 Правилами торговли.

При осуществлении муниципального контроля в отношении остальных индивидуальных предпринимателей и юридического лица нарушений не выявлено.

Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю в 2012 году не привлекались.

Случаев причинения юридическим лицом и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольные мероприятий, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлено.
4.3. За отчетный период проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проведены в соответствии с утвержденным Главой Администрации города Норильска планом проверок на 2012 год, обобщенным органами прокуратуры и размещенным на официальном сайте Прокуратуры Красноярского края (www.krasproc.ru).

Распоряжения о проведении проверок, документы, полученные в результате проведенных за отчетный период проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей соответствуют и выполнены в сроки, установленные документами, регламентирующими проведение муниципального контроля в сфере рекламы на территории муниципального образования город Норильск. Проведены 19 проверок в сфере рекламы Управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска.
Для проведения мероприятий по контролю эксперты и экспертные организации в отчетном периоде не привлекались.
4.4. Планом проведения плановых проверок муниципального земельного контроля на 2012 год было запланировано проведение 21 проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по использованию земельных участков.
По факту проведена 21 проверка.
Проверки проводились в соответствии с планом проверок и требованиями действующего законодательства.
4.5. Прокуратурой Красноярского края были согласованы две плановые проверки проводимые Управлением городского хозяйства Администрации города Норильска за 2012 год в рамках осуществления муниципального контроля                  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск.
· была проведена 1 плановая документарно-выездная проверка; 
· время проведения плановой проверки составило 7 часов.

Эксперты и экспертные организации не привлекались к проведению мероприятий по контролю.

4.6. За отчетный период Районной администрацией Талнаха проведено 8 проверок в области соблюдения правил благоустройства, озеленения и содержания территорий и строений. Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

5. Действия органов муниципального контроля 

по пресечению нарушений обязательных требований и (или) 
устранению последствий таких нарушений
5.1. За 2012 год в ходе проведения плановых проверок в 3-х случаях сотрудниками Управления потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска были выявлены нарушения требований, установленных муниципальными правовыми актами. Во всех случаях лицам, допустившим правонарушения, выданы предписания об устранении выявленных нарушений. 

По фактам выявленных нарушений:

· всего возбуждено 3 дела об административных правонарушениях;

· в 3-х случаях были приняты меры по привлечению правонарушителей   к административной ответственности: 

· 1 - в виде предупреждения индивидуального предпринимателя;

· 2 - в виде административных штрафов, наложенных на индивидуальных предпринимателей. 

Общая сумма наложенных административных штрафов составила 7,0 тысяч рублей. 


Общая сумма уплаченных (взысканных) штрафов составила 3,0 тысячи рублей.
5.2. В первом полугодии 2012 года по результатам проверки индивидуального предпринимателя Администрацией поселка Снежногорск составлен протокол                 об административном правонарушении от 10.04.2012 года, выдано предписание              об устранении выявленных нарушений. Материалы по результатам проверки направлены в Административную комиссию Центрального района города Норильска. Постановлением Административной комиссии Центрального района города Норильска от 17.04.2012 №359 по отношению к индивидуальному предпринимателю назначено административное наказание в виде штрафа в размере 3 000 (три тысячи) рублей. Административный штраф уплачен индивидуальным предпринимателем, привлеченным к административной ответственности, 29.06.2012 года. 

Специалистом Администрации поселка Снежногорск, ответственным              за организацию и проведение муниципального контроля на территории поселка Снежногорск, систематически проводятся индивидуальные беседы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями по ознакомлению с требованиями и изменениями действующего законодательства Российской Федерации в области муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности; консультационная работа по вопросам оформления «Уголка потребителей», книги жалоб и предложений; оказывается помощь в поиске необходимых методических материалов; доводится информации о мерах административного воздействия            в отношении лиц, совершивших правонарушения, а также о размерах штрафных санкций, налагаемых на правонарушителей.

Случаев оспаривания в суде юридическим лицом и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении                      их мероприятий по муниципальному контролю, в 2012 году не зарегистрировано.
5.3. При проведении проверки муниципального земельного контроля                в отношении индивидуального предпринимателя было выявлено нарушение требований ст.55 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Документы по результатам проверки были направлены в Службу строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края, которая в свою очередь перенаправили информацию в прокуратуру города Норильска.

По результатам проверки прокуратурой города Норильска в отношении индивидуального предпринимателя было возбуждено административное производство по ч.5 ст.9.5 КоАП РФ.
Анализ проводимой работы показывает, что в результате проводимых мероприятий формируется информационная база по эффективному использованию земельных участков.
Как показывает анализ, наиболее распространенными стали факты самовольной реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, принадлежащих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателями на праве собственности, а также самовольный захват земельных участков для размещения объектов временных сооружений и строительства объектов капитального строения.
Неэффективность муниципального земельного контроля, заключается в том, что в нормативных актах Российской Федерации не предусмотрена возможность привлечения к административной ответственности нарушителей земельного законодательства органами местного самоуправления и уполномоченными ими органами.
5.4. В ходе осуществления муниципального контроля и проведения проверок Районной администрацией Талнаха выдано 2 предписания. Выявлены нарушения требований п.2.5 и 10.2 «Правил благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий муниципального образования город Норильск», утвержденных Решением Норильского городского Совета депутатов от 02.11.2010 года №29-719.

5.5. За отчетный период Управлением городского хозяйства Администрации города Норильска рамках осуществления муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск нарушений не выявлено. 
6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
6.1. Анализ эффективности муниципального контроля (показатели рассчитаны на основании сведений, содержащихся в форме №1-контроль, утвержденной Росстатом)

	Показатели эффективности 

муниципального контроля
	2011г.

(%)
	2011г.

всего (%)
	2012г.
(%)
	2012г.

всего (%)
	Отклонение (%)

	
	январь-июнь
	июль-декабрь
	
	январь-июнь
	июль-декабрь
	
	

	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	41
	31
	76
	35
	42
	77
	+1

	доля заявлений органа муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	В органы прокуратуры заявления от УПРиУ не направлялись

	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам которых к должностным лицам муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Показатели эффективности 

муниципального контроля
	2011г.

(%)
	2011г.

всего (%)
	2012г.
(%)
	2012г.

всего (%)
	Отклонение (%)

	
	январь-июнь
	июль-декабрь
	
	январь-июнь
	июль-декабрь
	
	

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю) 
	УПРиУ не располагает информацией о количестве юридических лиц, индивидуальных предпринимателей муниципального образования город Норильск, деятельность которых подлежит муниципальному контролю



	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	1,3
	1,3


	1,3
	1,03
	1,05
	1,04
	-0,3

	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок);
	26
	22,2
	24,4
	3,2
	5,4
	4,4
	-20

	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок(в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	0
	0


	0
	0
	0
	0
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	Данные виды проверок не относятся 

к компетенции УПРиУ

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	Данные виды проверок не относятся 

к компетенции УПРиУ

	Показатели эффективности 

муниципального контроля
	2011г.

(%)
	2011г.

всего (%)
	2012г.
(%)
	2012г.

всего (%)
	Отклонение (%)

	
	январь-июнь
	июль-декабрь
	
	январь-июнь
	июль-декабрь
	
	

	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	26
	22,2
	24,4
	3,2
	5,4
	4,4
	-20

	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	Данные виды проверок не относятся 

к компетенции УПРиУ

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц
	Данные виды проверок не относятся 
к компетенции УПРиУ

	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)


	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


За отчетный период удельный вес выполнения утвержденного ежегодного плана проведения УПРиУ проверок составил 77%, на 1% больше показателей 2011 года. 

Общее количество проверок, предусмотренных ежегодным планом проведения проверок в 2012 году, составляло 84. Фактическое количество проведенных плановых проверок составило 65 (на 19 меньше от количества запланированных проверок за отчетный период по утвержденному плану). Снижение количества запланированных проверок объясняется следующим: 

· в 6 случаях - проверки не состоялись в связи с невозможностью уведомить юридическое лицо, индивидуального предпринимателя о начале проведения плановой проверки по причине их отсутствия, а также                               их представителей на территории муниципального образования город Норильск; 

· в 12 случаях - хозяйствующие субъекты к моменту проведения плановой проверки прекратили свою торговую деятельность по запланированным адресам; 

· в 1 случае – проверка не проведена в связи с ее проведением проверки индивидуального предпринимателя в 2011 году. 

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) в 2012 году составила – 4,4%.

Из всего проведенных в 2012г. проверок в 3-х случаях выявлены нарушения требований нормативных правовых актов, указанных в разделе 1 настоящего доклада, что составляет 4,6% от общего числа проверенных предприятий. 

Из 3 хозяйствующих субъектов, в объектах которых при проведении плановых проверок были выявлены нарушения, при проведении внеплановых проверок нарушения были устранены в сроки, указанные в предписаниях, выданных УПРиУ. 

В каждом случае при выявлении нарушений требований муниципальных нормативных правовых актов УПРиУ индивидуальным предпринимателям были выданы предписания об устранении выявленных нарушений с указанием сроков     их устранения; приняты меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению; а также приняты меры по привлечению к административной ответственности лиц, допустивших выявленные нарушения.
6.2. В первом полугодии 2012 года план проведения проверок Администрацией поселка Снежногорск выполнен на 75%, общее исполнение плана проведение проверок по итогам 2012 года составило 100%.

В 2012 году Администрацией поселка Снежногорск заявления о согласовании внеплановых выездных проверок в органы прокуратуры города Норильска                не направлялись.

Доля проверок, результаты которых были признаны недействительными, составила 0%.

Доля проверок, проведенных Администрацией поселка Снежногорск                с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к специалистам Администрации поселка Снежногорск, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания - 0%.

В первом полугодии 2012 года проверкам подвергнуты 37,5% юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от общего количества юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории поселка Снежногорск, во втором полугодии 2012 года – 12,5%. Доля указанных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по итогам 2012 года составила 50%.

Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя в 2012 году – 1 проверка.

Внеплановые проверки не проводились.

Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок – 0%.

Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда - 0%.
Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,           с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений - 0%.
В первом полугодии 2012 года доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения составила 25% от общего количества проведенных плановых и внеплановых проверок, во втором полугодии отчетного года – 0%. Общая доля указанных проверок по итогам 2012 года составило 25%.
Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях,     в первом полугодии 2012 года составила 100% от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения. В связи с отсутствием нарушений по результатам проверки юридического лица, проведенной во втором полугодии 2012 года, дела об административных правонарушениях в указанный период                    не возбуждались. Общая доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях, по итогам 2012 года - 100%.
Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания, в первом полугодии 2012 года составила 100% от общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях. Общая доля указанных проверок по итогам 2012 года - 100%.
Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по итогам 2012 года составила 0% от общего числа проверенных лиц.
Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по итогам 2012 года – 0% от общего числа проверенных лиц.
Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по итогам 2012 года не зафиксировано.
Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных         с неисполнением предписаний, по итогам 2012 года составила 0% от общего числа выявленных правонарушений.
Эффективность муниципального контроля, проведенного Администрацией поселка Снежногорск в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2012 году выросла на 100% по сравнению с 2011 годом. Существенное отклонение значений указанных показателей в отчетном году             от аналогичных показателей в предшествующем отчетном периоде обусловлено непроведением Администрацией поселка Снежногорск в 2011 году плановых проверок при осуществлении муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с отклонением от согласования прокуратурой города Норильска ежегодного плана проведения проверок Администрацией города Норильска при осуществлении муниципального контроля на 2011 год.

Эффективность действий Администрации поселка Снежногорск                      по пресечению нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в соответствующих сферах проведения муниципального контроля           по итогам 2012 года составила 75%. В 2013 году предполагается 100% исполнение обязательных требований законодательства Российской Федерации юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории поселка Снежногорск.

Обращения и заявления граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации, которые могли служить основанием для проведения внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в 2012 году                            в Администрацию поселка Снежногорск не поступали.

6.3. Управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска за отчетный период проведены все проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере рекламы, согласно утвержденного Ежегодного плана проверок на 2012 год. 
На данный момент отсутствуют статистические данные за 2011 год, позволяющие провести наблюдения с целью оценки эффективности муниципального контроля в сфере распространения наружной рекламы. Данные наблюдения будут возможны в предстоящих периодах проведения муниципального контроля.

6.4. В связи с тем, что практически функции муниципального земельного контроля осуществляет отдел контроля Управления имущества Администрации города Норильска, который исполняет также функции контроля за использованием по назначению, сохранностью и распоряжением имуществом муниципального образования город Норильск, в том числе и земельными участками, в целях повышения эффективности муниципального земельного контроля, необходимо усилить контрольный орган (увеличение численности отдела контроля Управления имущества Администрации города Норильска).  

Кроме того, эффективность муниципального земельного контроля могла быть выше, если бы законодательство позволяло выносить постановление о наложении штрафа муниципальным земельным инспекторам.

В 2013 году запланировано провести 9 проверок исполнения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся собственниками земельных участков.

 Кроме того, планируется дополнительно обследовать земельные участки, используемые неустановленными лицами под размещение объектов временных сооружений (гаражи, балки, и пр.). 

6.5. По данным анализа проведенных проверок по муниципальному контролю Районной администрацией Талнаха, исполнения выданных в ходе проверок предписаний юридическим лицам по соблюдению установленных правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск и устранение нарушений в установленные сроки показывает эффективность муниципального контроля.

 6.6. По данным анализа и оценки эффективности муниципального контроля, проводимого Управлением городского хозяйства Администрации следующие показатели:
	Показатели эффективности муниципального контроля
	2011 г.
(%)
	2012 г.
(%)
	Отклонение (%)

	выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок);
	0
	50
	50

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, конкретного субъекта Российской Федерации и муниципального образования);
	Данные в УГХ Администрации города Норильска отсутствуют.

	доля проведенных внеплановых проверок  (в процентах от общего количества проведенных проверок);
	0
	0
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок);
	0
	0
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц);
	0
	0
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок);
	0
	0
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц);
	0
	0
	0

	доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений);
	0
	0
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения);
	0
	0
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания  (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения), в том числе по видам наказаний:
	0
	0
	0

	- в виде предупреждения
	0
	0
	0

	- в виде административного штрафа
	0
	0
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения);
	0
	0
	0

	доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений);
	0
	0
	0

	доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок).
	0
	0
	0


За отчетный период удельный вес выполнения утвержденного ежегодного плана проведения Управлением городского хозяйства Администрации города Норильска проверок составил 50% (так как одна проверка не состоялась), на 100% больше показателей 2011 года, т.к. в 2011году проверок рамках осуществления муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск       не осуществлялось. 
Общее количество проверок, предусмотренных ежегодным планом проведения проверок в 2012 году, составляло 2. Фактическое количество проведенных плановых проверок составило 1. 
7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
7.1. Анализ результатов осуществленного в отчетный период муниципального контроля свидетельствует о его эффективности и дает положительную тенденцию     к дальнейшему осуществлению муниципального контроля. 

В целях повышения эффективности муниципального контроля                           в соответствующих сферах деятельности по вопросам местного значения планируется:

По результатам анализа проведенного УПРиУ муниципального контроля за отчетный период можно сделать следующие выводы.

Об эффективности муниципального контроля говорит тот факт, что выявленные нарушения требований, установленных муниципальными правовыми актами, в ходе проведения внеплановых проверок на предмет исполнения предписаний УПРиУ хозяйствующими субъектами своевременно устранялись.


Предложения УПРиУ по результатам проведенного муниципального контроля: 
1. Дополнить Закон Красноярского края от 02.10.2008 №7-2161                «Об административных правонарушениях» статьей «Необоснованное препятствование проведению проверок в ходе осуществления муниципального контроля», а перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы     об административных правонарушениях, определенных вышеуказанным законом, дополнить должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными на осуществление муниципального контроля.
2. Дополнить Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ пунктами:
-
о возможности проведения плановых проверок в ходе осуществления муниципального контроля в более поздние сроки, чем определены ежегодным планом проведения плановых проверок, в случае, если плановая проверка в ходе осуществления муниципального контроля не состоялась в связи с невозможностью уведомления надлежащим образом хозяйствующего субъекта (в связи с временным отсутствием хозяйствующего субъекта или временным закрытием объекта торговли (услуг);

-
о необходимости уведомления органа прокуратуры для исключения хозяйствующего субъекта из плана проведения плановых проверок в текущем году, если плановая проверка в ходе осуществления муниципального контроля                 не состоялась. Данное обстоятельство позволит избежать автоматического исключения из проекта плана проведения плановых проверок на следующий год       в связи с наличием данного субъекта в плане проверок в предыдущем году.
7.2. Администрацией поселка Снежногорск на 2013 год запланировано                     2 выездные проверки индивидуальных предпринимателей. Особое внимание будет уделено методической работе с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, направленной на предотвращение нарушений законодательства Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности.

Администрация поселка Снежногорск предлагает внести в нормативные правовые акты, регламентирующих осуществление муниципального контроля, дополнение, предусматривающее возможность переноса срока плановых проверок, не состоявшихся по объективным причинам (при наличии согласования с органами Прокуратуры).
7.3. По итогам муниципального контроля в сфере рекламы на территории муниципального образования город Норильск в 2012 году доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок составила 100%, доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) составила 0%, доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) составила 0%, доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составила 0%, доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок), составила 21%, доля проверок, по итогам которых               по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела                         об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок,        по итогам которых были выявлены правонарушения) составила 0%, доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) составила 0%, доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,  а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера           (в процентах общего числа проверенных лиц) составила 0%, доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний    (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составила 0%. 
Планируемые на текущий 2013 год показатели муниципального контроля и его эффективности предполагаются на уровне 2012 года.
7.4. Для совершенствования механизмов муниципального земельного контроля, необходимо:
-
внести изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ                     «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей                        при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» по расширению оснований проведения внеплановых проверок.                       В настоящее время данный закон ограничил проведение внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в части нарушений земельного законодательства;

-
внести в законодательные акты Российской Федерации механизм            по изъятию земель у собственников земельных участков за не использование и         за использование не по целевому назначению земельного участка;

-
увеличить штрафные санкции за нарушения земельного законодательства;

-
наделить полномочиями органы местного самоуправления                       по привлечению к административной ответственности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан препятствующих проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю.                                          Основными задачами в вопросах осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Норильск в 2013 году необходимо считать:

-
взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля;

-
организацию и проведение профилактической работы с населением        по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.
7.5. Осуществление Районной администрацией Талнаха муниципального контроля по соблюдению индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами требований, установленных правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск, показывает эффективность принятых мер в отношении индивидуальных предпринимателей и необходимость в проведении муниципального контроля.

7.6. Об эффективности муниципального контроля говорит тот факт, что    при проведении плановой проверки в рамках осуществления муниципального контроля    в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск, хозяйствующие субъекты выполняют действующие на территории муниципального образования город Норильск правила благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий муниципального образования город Норильск, положение о содержании, разведении, захоронении животных и положение                 о порядке накопления, вывоза, утилизации и переработки отходов производства и потребления.
Предложение Управления городского хозяйства Администрации города Норильска по результатам проведенного муниципального контроля:

-
закрепить в Федеральном законе от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» возможность переноса на более поздний срок проведение проверок хозяйствующих субъектов,    не состоявшихся в связи с необоснованным препятствованием субъектами предпринимательской деятельности проведению проверок в сроки, определенные ежегодным планом проведения плановых проверок;

-
установить административную ответственность за необоснованное воспрепятствование проведению проверок в ходе осуществления муниципального контроля.

руководитель Аппарата Администрации города Норильска








Глава Администрации города Норильска








заместитель Главы Администрации 


по району Талнах – Глава администрации района Талнах 








заместитель Главы Администрации 


по району Кайеркан – Глава администрации района Кайеркан 





заместитель Главы Администрации 


по поселку Снежногорск – Глава администрации поселка Снежногорск








заместитель Главы Администрации 


по городскому хозяйству 








заместитель Главы Администрации 


по собственности и развитию предпринима-тельства 





Управление городского хозяйства








Управление имущества





администрация поселка Снежногорск








районная администрация Кайеркана








районная администрация Талнаха





Управление потребительского рынка и услуг





Управление архитектуры и градостроительства









