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ДОКЛАД 
ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ В 2011 ГОДУ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ 

В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ 

НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОД НОРИЛЬСК 

1. Состояние нормативно-правового регулирования 

в соответствующей сфере деятельности
1.1. Муниципальный контроль на территории муниципального образования город Норильск осуществляется структурными подразделениями                                       и территориальными исполнительно-распорядительными органами Администрации города Норильска, уполномоченными на проведение муниципального контроля           в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей                        при осуществлении ими предпринимательской деятельности (далее – муниципальный контроль), в рамках их полномочий, определенных: 

а) Постановлением Администрации города Норильска от 30.04.2009 №222       «Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц                  и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск», которым отдельные структурные подразделения                                  и территориальные исполнительно-распорядительные органы Администрации города Норильска уполномочены на проведение муниципального контроля                                 в соответствующей сфере деятельности ;

б) Распоряжением Администрации города Норильска от 24.03.2010 №835           «О наделении полномочиями в области муниципального контроля», которым уполномочено должностное лицо Администрации города Норильска (руководитель Аппарата Администрации города Норильска) на осуществление контроля                      за соблюдением органами муниципального контроля требований Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)                и муниципального контроля», административных регламентов организации                  и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля.

1.2. Требования к осуществлению на территории муниципального образования город Норильск деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля определены следующими муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования город Норильск:

а) В области соблюдения правил торговли:
- Решением Городского Совета муниципального образования город Норильск от 01.06.2001 №3-51 «Об утверждении Правил работы предприятий торговли                 и основных требований к работе мелкорозничной торговой сети на территории муниципального образования город Норильск (в части требований, не отраженных      в федеральных и краевых нормативных правовых актах);
б) В области соблюдения правил продажи (распространения) продукции эротического характера:

- Постановлением Главы города Норильска от 24.02.2005 №323 «О Порядке распространения продукции эротического характера на территории муниципального образования город Норильск».
в) В области соблюдения порядка проведения муниципальных лотерей:

- Постановлением Главы города Норильска от 25.10.2006 №2233                           «Об организации и порядке проведения муниципальных лотерей на территории муниципального образования город Норильск».
г) В области соблюдения порядка распространения наружной рекламы, рекламы, размещаемой на транспортных средствах и (или) с их использованием,        и наружной информации: 

- Решением Норильского городского Совета депутатов от 24.06.2008 №12-276 «Об утверждении Положения о порядке распространения наружной рекламы, рекламы, размещаемой на транспортных средствах, и информации на территории муниципального образования города Норильск».
д) В области проведения муниципального земельного контроля:
- Решением Норильского городского Совета депутатов от 20.09.2011 №35-844 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Норильск»;
- Решением Норильского городского Совета депутатов от 10.11.2009 №22-533 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования город Норильск» (в части соблюдения собственниками, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков обязанностей по использованию земельных участков и надлежащего оформления документов на земельные участки в соответствии с требованиями действующего законодательства);

- Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.02.2009 №17-394 «Об утверждении Положения об арендной плате за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования город Норильск, и об определении коэффициентов для расчета арендной платы за использование на территории муниципального образования город Норильск земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»;    
е) В области соблюдения правил благоустройства, озеленения и содержания территорий и строений:

- Решением Норильского городского Совета депутатов от 02.11.2010 №29-719 «Об утверждении Правил благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий муниципального образования город Норильск».
1.3. Анализ муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования к осуществлению на территории муниципального образования город Норильск деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, позволяет сделать вывод об их достаточности, полноте, объективности, обоснованности, доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. Муниципальные нормативные правовые акты разработаны             в соответствии с действующим законодательством, прошли юридическую (в том числе антикоррупционную) экспертизу в прокуратуре города Норильска. Муниципальные нормативные правовые акты являются общедоступными - размещены в информационно-правовой системе «Консультант Плюс»,                           на официальном сайте муниципального образования город Норильск        (www.norilsk-city.ru).
2. Организация муниципального контроля
2.1. Организационная структура и система управления органов муниципального контроля на территории муниципального образования город Норильск:














2.2. В рамках имеющихся полномочий структурные подразделения                                и территориальные исполнительно-распорядительные органы Администрации города Норильска, уполномоченные на проведение муниципального контроля, выполняют следующие функции:
- проводят плановые и внеплановые проверки юридических лиц                              и индивидуальных предпринимателей в виде документарных и выездных проверок;

- выдают предписания об устранении нарушений, выявленных в ходе осуществления муниципального контроля;

- принимают меры по контролю за устранением выявленных нарушений            и их предупреждению в дальнейшем;
- осуществляют подготовку предложений для включения в ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) и индивидуальных предпринимателей; 
- издают распоряжения о проведении плановых и внеплановых проверок;
- согласовывают с прокуратурой города Норильска проведение внеплановых выездных проверок;
- направляют в прокуратуру города Норильска результаты проведения внеплановых выездных проверок.

2.3. Органы муниципального контроля муниципального образования город Норильск осуществляют муниципальный контроль, в пределах своей компетенции,       в соответствии с административными регламентами проведения проверок                 при осуществлении муниципального контроля, утвержденными постановлениями Администрации города Норильска:

- от 31.12.2009 №576 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска»;

- от 28.01.2010 №11 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля  Администрацией поселка Снежногорск»;

- от 28.01.2010 №12 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Районной Администрацией Кайеркана»;

- от 18.02.2010 №30 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Районной Администрацией Талнаха»;

- от 31.03.2010 №99 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля Управлением имущества Администрации города Норильска»;

- от 05.05.2010 №158 «Об утверждении Административного регламента  проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере рекламы и градостроительства на территории муниципального образования город Норильск»;

- от 15.10.2010 №397 «Об утверждении Административного регламента организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Управлением городского хозяйства Администрации города Норильска», 
а также в пределах полномочий, определенных Положениями о структурных подразделениях и территориальных исполнительно-распорядительных органах Администрации города Норильска, уполномоченных на проведение муниципального контроля, иными муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск:
- Положением об Управлении потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 16.12.2008 №16-385;
- Положением об Администрации поселка Снежногорск, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 07.04.2009 №18-437;
- Положением о Районной администрации Кайеркана, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.02.2009 №17-411;
- Положением о Районной администрации Талнаха, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.02.2009 №17-410;
- Положением об Управлении имущества Администрации города Норильска, утвержденным Решением Норильского городского Совета депутатов от 17.02.2009      №17-404;
- Положением об Управлении архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска, утвержденным постановлением Администрации города Норильска от 31.12.2009 №569;
- Положением об Управлении городского хозяйства Администрации города Норильска, утвержденным постановлением Администрации города Норильска            от 27.05.2009 №267;
- Постановлением Администрации города Норильска от 30.05.2008 №1550      «О наделении Управления имущества Администрации города Норильска и его должностных лиц полномочиями по осуществлению муниципального земельного контроля».
2.4. В 2011 году взаимодействие Администрации города Норильска                 при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора) не осуществлялось. 
2.5. За отчетный период функции по осуществлению муниципального   контроля подведомственными  Администрации города Норильска организациями                       не выполнялись.
2.6. Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.   
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
3.1. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в определенной области осуществлялось в составе расходов бюджета муниципального образования город Норильск на содержание соответствующего структурного подразделения, территориального исполнительно-распорядительного органа Администрации города Норильска, уполномоченного        на проведение муниципального контроля.
За отчетный период муниципальный контроль на территории муниципального образования город Норильск в соответствии с согласованным и утвержденным             в установленном порядке ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) и индивидуальных предпринимателей осуществлялся только Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска (далее – УПРиУ). План проведения плановых проверок на 2011 год размещен                на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 
Планируемое выделение бюджетных средств на исполнение функций муниципального контроля УПРиУ в 2011 году составило 25,7 тыс.руб., фактическое расходование бюджетных средств также составило 25,7 тыс.руб.
3.2. Данные о штатной численности работников органов муниципального контроля Администрации города Норильска, выполняющих функции по контролю,      а также сведения об их квалификации представляют собой следующее:
а) В области соблюдения правил торговли и правил продажи (распространения) продукции эротического характера на территории Центрального района, района Кайеркан, района Талнах города Норильска; в области соблюдения порядка проведения муниципальных лотерей на территории муниципального образования город Норильск:
- штатная численность работников УПРиУ, в полномочия которых входит осуществление муниципального контроля, составляет 16 единиц, которые полностью замещены;
- средняя нагрузка на одного работника по фактически выполненному                 в отчетный период объему функций по муниципальному контролю составила            5,1 проверки.
б) В области соблюдения правил торговли и правил благоустройства, озеленения и содержания территорий и строений на территории поселка Снежногорск на территории поселка Снежногорск:

- штатная численность работников Администрации поселка Снежногорск, выполняющих функции по муниципальному контролю - 1 единица, которые полностью замещены.
в) В области проведения муниципального земельного контроля:

- общее количество штатных единиц Управления имущества Администрации города Норильска по должностям, предусматривающим выполнение функций             по муниципальному земельному контролю, составляет 18 единиц, которые полностью замещены.
г) В области соблюдения порядка распространения наружной рекламы, рекламы, размещаемой на транспортных средствах и (или) с их использованием,         и наружной информации:
- Управление архитектуры и градостроительства Администрации города Норильска имеет штатную численность 22 единицы, которые полностью замещены.
Все работники органов муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности соответствуют квалификационным требованиям, установленным Законом Красноярского края для замещения должностей муниципальной службы.
Мероприятия по повышению квалификации работников органов муниципального контроля в отчетный период не проводились.
3.3. За отчетный период эксперты и представители экспертных организаций             к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
4. Проведение муниципального контроля
4.1. В области соблюдения правил торговли и правил продажи (распространения) продукции эротического характера на территории Центрального района, района Кайеркан, района Талнах города Норильска; в области соблюдения порядка проведения муниципальных лотерей на территории муниципального образования город Норильск УПРиУ было выполнено следующее:

- было проведено 82 выездных проверки, из них: 
· плановых ‑ 62, 
· внеплановых – 20.

- общее время проведения плановых проверок составило 62 часа;

- внеплановых 20 часов. 
Внеплановые проверки проводились в связи с истечением срока исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений требований, установленных муниципальными правовыми актами муниципального образования город Норильск, указанными в разделе 1 настоящего Доклада.

4.2. За отчетный период эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
5. Действия органов муниципального контроля 

по пресечению нарушений обязательных требований и (или) 
устранению последствий таких нарушений
За отчетный период в области соблюдения правил торговли на территории Центрального района, района Кайеркан, района Талнах города Норильска; в области соблюдения правил продажи (распространения) продукции эротического характера   на территории Центрального района, района Кайеркан, района Талнах города Норильска; в области соблюдения порядка проведения муниципальных лотерей         на территории муниципального образования город Норильск:
- было выявлено 22 случая нарушений требований, установленных муниципальными правовыми актами муниципального образования город Норильск (во всех случаях лицам, допустившим правонарушения, выданы предписания             об устранении выявленных нарушений);

- возбуждено 22 дела об административных правонарушениях;
- в 22 случаях были приняты меры по привлечению правонарушителей                 к административной ответственности:

·           5 - в виде предупреждения, из них привлечено 1 юридическое лицо         и      4 индивидуальных предпринимателя;
· 17 - в виде административных штрафов, наложенных на индивидуальных предпринимателей.

Общая сумма наложенных административных штрафов составила 41,5 тысяч рублей. Общая сумма уплаченных (взысканных) административных штрафов составила 29,5 тысяч рублей.
6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
	Показатели эффективности муниципального контроля
	2010 г.
(%)
	2011 г.
(%)
	Отклонение (%)

	выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок);
	73
	76
	3

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,        в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, конкретного субъекта Российской Федерации             и муниципального образования);
	информацией об общем количестве юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность 
на территории РФ, 
на территории 
Красноярского края, муниципального образования город Норильск,

 УПРиУ не располагает

	доля проведенных внеплановых проверок                                      (в процентах от общего количества проведенных проверок);
	21,3
	24,4
	3,1

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,          а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок);
	данные виды проверок 
не относятся к компетенции УПРиУ

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,        в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах     от общего числа проверенных лиц);
	данные виды нарушений 
не относятся к предмету проверок, проводимых  УПРиУ

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,          а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок);
	данные виды проверок 
не относятся к компетенции УПРиУ

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,        в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства,           а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц);
	данные виды нарушений 
не относятся к предмету проверок, проводимых  УПРиУ

	доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний        (в процентах от общего числа выявленных правонарушений);
	0
	0
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок,            в результате которых выявлены правонарушения);
	96
	100
	4

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания                     (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения), в том числе по видам наказаний:
	91
	100
	9

	- в виде предупреждения
	13
	23
	10

	- в виде административного штрафа
	78
	77
	1

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения);
	0
	0
	0

	доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано     в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений);
	0
	0
	0

	доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке                 их проведения, по результатам выявления которых                         к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах    от общего числа проведенных проверок).
	0
	0
	0


За отчетный период удельный вес выполнения утвержденного ежегодного плана проведения УПРиУ проверок составил 76%, на 3% больше показателей 2010 года. 
Общее количество проверок, предусмотренных ежегодным планом проведения проверок в 2011 году, составляло 82. Фактическое количество проведенных плановых проверок составило 62 (на 20 меньше от количества запланированных проверок         за отчетный период по утвержденному плану). 
Снижение количества запланированных проверок объясняется следующим: 
· в шести случаях - хозяйствующие субъекты к моменту проведения плановой проверки прекратили свою предпринимательскую деятельность; 
· в одном случае – осуществить проверку не представилось возможным,           т.к. при корректировке плана проведения плановых проверок на 2011 году дата проведения проверки индивидуального предпринимателя совпала с выходным днем;
·  в двух случаях – проверка не проведена в связи с ее проведением в 2010 году; 
· в пяти случаях - проверки не состоялись в связи с невозможностью уведомить юридическое лицо, индивидуального предпринимателя о начале проведения плановой проверки по причине их отсутствия, а также их представителей на территории муниципального образования город Норильск;

· в шести случаях хозяйствующие субъекты прекратили деятельность             в торговых объектах, указанных в ежегодном плане проведения плановых  проверок. 

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) в 2011 году составила – 24,4%.

Из всего проведенных УПРиУ 82 проверок в 22 случаях выявлены нарушения требований нормативных правовых актов, указанных в разделе 1 настоящего доклада, что составляет 26,8% от общего числа проверенных предприятий. 
Из 22 хозяйствующих субъектов, в объектах которых при проведении плановых проверок были выявлены нарушения:

· в 2 случаях нарушения были устранены незамедлительно и проведение внеплановой проверки не требовалось;

· в 20 случаях при проведении внеплановых проверок хозяйствующих субъектов нарушения были устранены в сроки, указанные в предписаниях, выданных УПРиУ. 
В каждом случае при выявлении нарушений требований муниципальных нормативных правовых актов УПРиУ юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю были выданы предписания об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения; приняты меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению; а также  приняты меры                            по привлечению к административной ответственности лиц, допустивших выявленные нарушения.

7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
7.1. Об эффективности муниципального контроля говорит тот факт,                 что из 62 проведенных плановых проверок в 22 случаях (35%) были выявлены нарушения требований, установленных муниципальными нормативными правовыми актами, а в ходе проведения внеплановых проверок на предмет исполнения предписаний УПРиУ установлено, что ранее выявленные нарушения хозяйствующими субъектами своевременно устранялись.

Предложения УПРиУ по результатам проведенного муниципального контроля:

- закрепить  в  Федеральном законе от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» возможность  переноса  на более поздний срок проведение проверок хозяйствующих субъектов,      не состоявшихся в связи с необоснованным препятствованием субъектами предпринимательской деятельности проведению проверок в сроки, определенные ежегодным планом проведения плановых проверок;

-  установить  административную  ответственность  за:
· необоснованное воспрепятствование проведению проверок в ходе осуществления муниципального контроля;
· неисполнение предписаний органов муниципального контроля.

7.2. Анализ результатов осуществленного в отчетный период муниципального контроля свидетельствует о его эффективности и дает положительную тенденцию       к дальнейшему осуществлению муниципального контроля. 
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