Маршрут № 2: по улицам Октябрьская, 50 лет Октября, Комсомольская, Красноярская, Нансена, Бегичева, Орджоникидзе, Комсомольская, 50 лет Октября, Октябрьская и далее по установленному маршруту;
Маршрут № 4: в прямом направлении: от остановочного пункта «Хлебозавод» по улицам      50 лет Октября, Комсомольская, Красноярская и далее по установленному маршруту;
Маршрут № 7 «А»: от остановки «Административно-деловой центр» по улицам Нансена, Бегичева, Талнахская, 50 лет Октября, Комсомольская, Красноярская и далее по установленному маршруту;
Маршрут № 7 «Б»: от остановки «Административно-деловой центр» по улицам Красноярская, Комсомольская, 50 лет Октября и далее по установленному маршруту;
Маршрут № 12: в прямом направлении: по улицам Красноярская, Комсомольская, 50 лет Октября, Октябрьская и далее по установленному маршруту; в обратном направлении: по улицам Октябрьская, 50 лет Октября, Комсомольская, Красноярская и далее по установленному маршруту;
Маршрут № 15: в прямом направлении: по улицам Павлова, Талнахская, Бегичева, Нансена и далее по установленному маршруту; в обратном направлении: по улицам Нансена, Бегичева, Талнахская, Павлова и далее по установленному маршруту;
Маршруты № 22, № 22 «К», № 26 «К»: в прямом направлении: от остановки «Административно-деловой центр» по улицам Красноярская, Комсомольская, 50 лет Октября и далее по установленному маршруту; в обратном направлении: от остановочного пункта «Хлебозавод» по улицам 50 лет Октября, Комсомольская, Красноярская и далее по установленному маршруту;
Маршруты № 40, № 40 «К»: в прямом направлении: от остановки «Административно-деловой центр» по улицам Красноярская, Комсомольская, 50 лет Октября и далее по установленному маршруту; в обратном направлении: от остановочного пункта «Хлебозавод» по улицам     50 лет Октября, Комсомольская, Красноярская и далее по установленному маршруту;
на территории района Кайеркан города Норильска до остановки «Торгово-бытовой комплекс» (улица Победы, дом №1).

