Доклад

об осуществлении Администрацией поселка Снежногорск муниципального контроля в сфере потребительского рынка и услуг, в сфере благоустройства территории поселка Снежногорск, в сфере жилищно-коммунального хозяйства
1. «Состояние нормативно-правового регулирования в сфере потребительского рынка и услуг, в сфере благоустройства территории поселка Снежногорск, в сфере жилищно-коммунального хозяйства».
При осуществлении муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Администрация поселка Снежногорск руководствуется  нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск:

- правилами работы предприятий торговли и основных требований к работе мелкорозничной сети на территории муниципального образования город Норильск, утвержденными Решением Городского Совета муниципального образования город Норильск от 1 июня 2001 № 3-51;

- порядком распространения продукции эротического характера и средств массовой информации, специализирующихся на сообщениях и материалах эротического характера на территории муниципального образования город Норильск, утвержденным Постановлением Администрации города Норильска от 24.02.2005      № 323.
- правилами благоустройства, озеленения, содержания  объектов благоустройства, территорий муниципального образования город Норильск, утвержденных Решением  Норильского городского Совета депутатов от 02.11.2010 № 29-719. 
- иными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск, устанавливающими правила торговли, правила и порядок благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства, территорий; содержания указателей улиц и номерных знаков на зданиях и сооружениях; сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов; готовности теплоснабжающих организаций, теплосетевых организация, отдельных категорий потребителей к отопительному периоду на территории муниципального образования город Норильск.

2. «Организация муниципального контроля».
Во исполнение постановления Администрации города Норильска от 30.04.2009 № 222 "Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск"  в целях обеспечения муниципального контроля на территории поселка Снежногорск  распоряжением Заместителя Главы Администрации города Норильска по поселку Снежногорск – Главы администрации поселка Снежногорск от 04.05.2009 г. № 17-ра, лицом, ответственным за организацию и проведение муниципального контроля на территории поселка Снежногорск,  назначен главный специалист общего отдела Администрации поселка Снежногорск. В своей деятельности в области муниципального контроля главный специалист непосредственно подчиняется  Заместителю Главы Администрации города Норильска по поселку Снежногорск – Главе администрации поселка Снежногорск. Контроль за соблюдением Администрацией поселка Снежногорск требований Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» осуществляет руководитель Аппарата Администрации города Норильска в соответствии с распоряжением Администрации города Норильска от 24.03.2010 № 895 «О наделении полномочиями в области муниципального контроля».
Основными функциями Администрации поселка Снежногорск является организация и осуществление муниципального контроля на территории поселка Снежногорск за соблюдением установленных правовыми актами органов местного муниципального образования город Норильск правил торговли; правил продажи (распространения) продукции эротического характера; порядка сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов; правил благоустройства, озеленения, содержания объектов благоустройства и территорий; правил содержания указателей улиц и номерных знаков на зданиях и сооружениях; готовности   теплоснабжающих организаций, теплосетевых организация, отдельных категорий потребителей к отопительному периоду.
Порядок исполнения указанных функций регламентируется:

-  Федеральным законом  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

-  Постановлением Администрации города Норильска от 30.04.2009 № 222 "Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск», 

- Положением об Администрации поселка Снежногорск, утвержденным Решением норильского городского Совета депутатов от 07.04.2009 №18-437;

- Административным регламентом организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля Администрацией поселка Снежногорск, утвержденным Постановлением Администрации города Норильска от 28.01.2010       № 11.
Взаимодействие Администрации поселка Снежногорск при осуществлении своих функций с другими органами муниципального контроля в 2010 году не осуществлялось.
3. «Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля».
Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля Администрацией поселка Снежногорск осуществляется в общем объеме оплаты труда главного специалиста общего отдела Администрации поселка Снежногорск.
Штатная численность Администрации поселка Снежногорск, выполняющих функции по муниципальному контролю – 1 человек, укомплектованность штатной численности составляет 100 %.
Главный специалист общего отдела Администрации соответствует  квалификационным требованиям, необходимым для замещения должностей   муниципальной службы Администрации города Норильска, ее структурных подразделений, территориальных исполнительно-распорядительных органов, самостоятельных отделов. На курсах повышения квалификации в области муниципального контроля не обучался.

Средняя нагрузка на одну штатную единицу по фактически выполненному в 2010 году объему функций по муниципальному контролю составила 3 проверки.
Эксперты и представители экспертных организаций  для проведения мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

4. «Проведение муниципального контроля».

В 2010 году Администрацией поселка Снежногорск при осуществлении муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории поселка Снежногорск, проведено три плановых выездных проверки:
- в области соблюдения Правил работы предприятий торговли и основных требований к работе мелкорозничной торговой сети на территории муниципального образования город Норильск, утвержденных Решением Норильского городского Совета депутатов от 01.06.2001 № 3-51,  – 2 проверки;

- в области соблюдения Правил благоустройства, озеленения, содержания территорий и строений «город Норильск», утвержденных решением Норильского городского Совета депутатов от 30.2001 № 681, действовавших на дату проведения проверки – 1  проверка.

Муниципальный контроль Администрацией поселка Снежногорск осуществлялся на основании ежегодного сводного плана проведения плановых проверок Администрацией города Норильска при осуществлении муниципального контроля. 
Плановые выездные проверки проводились в отношении двух юридических лиц и одного индивидуального предпринимателя, относящихся к субъектам малого предпринимательства. О проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель были уведомлены  Администрацией поселка Снежногорск за три  рабочих дня  до начала  проведения  проверки посредством направления копии Распоряжения Главы администрации поселка Снежногорск.
Общее время проведения плановых выездных проверок составило 4 часа и заняло 5 рабочих дней. 

В ходе проведения трех проверок были выявлены  восемь правонарушений действующего законодательства. Индивидуальным предпринимателем допущено  два   нарушения Правил работы предприятий торговли и основных требований к работе мелкорозничной торговой сети на территории муниципального образования город Норильск, утвержденных Решением Норильского городского Совета депутатов от 01.06.2001 № 3-51:
- в уголке потребителя отсутствуют  адреса и телефоны Управления потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска, Администрации поселка Снежногорск (п. 1.15.);

- книга отзывов и предложений не заверена в Администрации поселка Снежногорск (п. 1.16.).
При осуществлении предпринимательской деятельности юридическим лицом допущено одно нарушение вышеуказанных правил:

-- в уголке потребителя отсутствуют  адреса и телефоны Управления потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска, Администрации поселка Снежногорск (п. 1.15.);

В области соблюдения Правил благоустройства, озеленения, содержания территорий и строений «город Норильск», утвержденных решением Норильского городского Совета депутатов от 30.2001 № 681, действовавших на дату проведения проверки,  юридическим лицом  допущено пять нарушений:
- элементы оборудования детской  игровой площадки, расположенной на придомовой территории дома № 5 по улице Хантайская Набережная, не покрашены, отдельные  детали представляют угрозу для безопасности отдыхающих и подлежат восстановлению или демонтажу (п.4.3.);

- не представлены акты по результатам весеннего осмотра жилых зданий по каждому строению отдельно (п.5.2.2.);

- продухи домов № 2, 3, 4 по улице Хантайская Набережная частично заложены кирпичной кладкой (п.5.2.4., 5.2.7.);

- номерные знаки домов, аншлаги с указанием улиц проржавели, подлежат ремонту или замене (п. 5.6.);

- на территории дома № 2 по адресу Хантайская Набережная имеющаяся детская игровая площадка не оснащена необходимым оборудованием малых архитектурных форм для летнего и зимнего отдыха (п.5.14).

По результатам проведенных проверок составлены акты проверок, вторые экземпляры которых вручены руководителям юридических лиц и индивидуальному предпринимателю под роспись, в журналы учета проверок, проводимых органами муниципального контроля, внесены соответствующие записи.
Сведения об осуществлении Администрацией поселка Снежногорск муниципального контроля представлены в Администрацию города Норильска посредством направления отчета по форме № 1, утвержденной приказом Росстата от 27.09.2010 № 331 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
5. «Действия  органов муниципального контроля  по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений»
По результатам проверки  Администрацией поселка Снежногорск предприняты следующие меры реагирования:

- с юридическими лицами и индивидуальным предпринимателем, осуществляющими предпринимательскую деятельность на территории поселка Снежногорск, проведены консультации о недопустимости нарушений требований, установленных правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск в области соблюдения правил торговли,  содержания на территории поселка Снежногорск указателей улиц и номерных знаков на зданиях и сооружениях, и установленных действующим законодательством Российской Федерации административных мерах воздействия на лиц, допустивших указанные нарушения.
-  выдано три  предписания об устранении нарушений и определены сроки их  выполнения.
Главным специалистом общего отдела Администрации поселка Снежногорск, обеспечен  контроль  за своевременным устранением выявленных нарушений.
6. «Анализ и оценка эффективности  муниципального контроля».
Исполнение  ежегодного плана проведения проверок на 2010 год Администрации города Норильска, утвержденного Главой Администрации города Норильска 28.01.2010 г., в части осуществления муниципального контроля Администрацией поселка Снежногорск составляет 100 %.  

В ходе проведения проверок выявлено 8 нарушений соблюдения правил, установленных правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск, выданы соответствующие предписания. В определенные Администрацией поселка Снежногорск сроки устранено  75 % нарушений.
 В рамках исполнения предписания об устранении нарушений Правил благоустройства, озеленения, содержания территорий и строений «город Норильск», утвержденных решением Норильского городского Совета депутатов от 30.2001 № 681, выданного юридическому лицу,  по 2  пунктам, требующим дополнительных ассигнований,  подготовлены технико-экономические обоснования, определены объемы необходимого финансирования. Сроки  исполнения по указанным пунктам перенесены на основании ходатайства ОАО «Таймырэнерго» на конец первого полугодия 2011 года в связи с  отсутствием  денежных средств в текущем периоде. 

5. «Выводы и предложения по результатам   муниципального контроля».
 Анализ результатов муниципального контроля, проведенного Администрацией поселка Снежногорск в 2010 году, позволяет говорить об эффективности осуществления муниципального контроля на территории поселка Снежногорск.
Предложений по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля в сфере потребительского рынка и услуг, в сфере благоустройства территории поселка Снежногорск, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, нет.
